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1. Bcryn

Python € BaxXmBOIO MOBOIO TPOTPAMYBAHHSI B Cy9IacHIl aCTPOHOMII Ta IMMPOKO BUKOPUCTOBYE-
ThCs JIJIS PISHOMAHITHUX 3aB/IaHb, Y TOMY YHC/ JJIsT MOP(OJIOTidHOl Kaacudikariil raJakTuk. Y
[IbOMY TTOCIOHUKY MU JIOCJTIIMMO OCHOBHI npwauuu, oMy Python BakmuBuit juis i€l KOHKpeTHOT
MIPOTPaMU.

1. TIpocruit y BuBuenni ta Bukopucrauui. Ommiero 3 Halibigpmmx nepesar Python e Te, mo #ioro
BIJIHOCHO JIerko BUBYUTH Ta BukopucrtoByBatu. Cuarakcuc Python mpocruit ta iHTYITHBHO
3po3yminnmii, 1Mo pobuth Python wymoBoio moBoio gy mouarkiBiis. [le 0cobmBO BaxKIMBO
JIJIsI ACTPOHOMIB, SIKI MOXKYTbh HE MaTH JOCTATHBOI'O JIOCBIly IIPOrpaMyBaHHS.

2. Benmka Ta aktmBHA cmigbHOTa. Python mae BenwKy #f aKTWBHY CHITBHOTY KOPHUCTYBAdiB i
po3pobuukis. Ile o3Hatae, MO MAOCTYMHO OAaraTo pecypciB, sIKi JOMOMOXKYTH BaM BUBUUTHU
MOBY, BUPIIIIUTH IIPpOOJIEMH Ta PO3POOUTH HOBI IHCTPYMeHTH Ta Iporpamu. 1le Takoxk o3Ha4aE,
1o icHye 6araTo 6i6/i0oTeK 1 makeTiB, JOCTYIHUX CIIEIIaIbHO JIJIsi ACTPOHOMIYHHAX ITPOIDAM.

3. Tlotyxmui 3acobu o6pobku Ta Bizyasizamil qanux. Python mae wynosi iHcTpyMeHTH 06pOOKU
Ta Bi3yaJsisalil JaHWUX, 10 POOUTH HWOTO ijeajbHOI0 MOBOIO JJIsi aHAJI3Y Ta BigoOparkKeHHs
ACTPOHOMIYHHUX JAHUX. 3a JOIIOMOror Takux Oibsiorek, sik NumPy, Pandas i Matplotlib, Bu
MOXKETe JIETKO MAHIIMyJIIOBATH BeJIMKUMU HaOOpaMu JaHUX 1 BisyastizyBaTu IX.

4. Iocryn no acrponoMiunux 6a3 jpanux. Python sabesmnedye jierkuii 10CTyII 10 aCTPOHOMIYHUX
6a3 manux, rakux gk Sloan Digital Sky Survey (SDSS), apxis kocmiunoro resieckona Xab6.a
(HST) i Bipryansua obcepsaropis (VO). i 6a3u qanux MicTaTh BeJIMYe3Hy KIJIbKICTD JIAHUX,
AKI MOXKHA, BUKOPUCTOBYBATH JIJIA JIOCJIIJI?>KEHHS Ta aHaJi3Yy.

5. HagsaicTh creriajizoBaHux MakeTiB Jjis aCTPOHOMIYHUX 3acTocyBanb. ¥ Python e bararo
Creriaji30BaHuX MaKeTiB JJisi ACTPOHOMIYHUX Iporpam, Takux sk Astropy i Scikit-learn, siki
MOKHA, BUKOPHUCTOBYBaTH i OiHapHO! Mopdosoriunol Kiaacudikarmil ramaktuk. [1i makern
HaJIAIOTh CIENiaJIbHI IHCTPYMEHTH JIJIsi CTATUCTUYHOIO aHAJII3Y.

JlerekTyBaHHsI MUJIbIOHIB raJIAKTUK CydaCHUMU [TU(MPOBUME OIJIsjiaMu HeOa, CTABUTH BUKJIHK
BYEHUM II[OJI0 TIOIIYKY aJIbTEPHATUBHUX METOJIB 0OpOOKM iH(MOpMAIll y BUIIsIII METOIIB MAIHH-
HOrOo HaB4YaHHHA. JlaHWIl MEeTOAUYIHUI MOCIOHMK HMPUCBIYEHUN caMe Iiiit mpobyieMi — 3aCTOCYBAHHIO
METOZIiB MAITUHHOTO HABYAHHS JJIsI BUSHAYEHHS MOPQOJIOril raJlakTuK.

MopdoJiorig rajakTuK € OJHUM 3 KJIIOYOBUX €JIEMEHTIB JIOC/TiPKeHHsT eBoJoril BeecsiTy st
[o3arajJak THIHOI aCTPOHOMIT Ta, criocTepekHOl KocMosiorii. Haitbiibmr ToyHnM MeTooM Kiacudi-
KaIlil raJlakTUK, SKUi 3aCTOCOBYBAJIM JIOTEIIEP aCTPOHOMH, € BidyasibHa Kiacudikamis. OmgHak ro-
JIOBHUM HMOT'O HEJIOJIIKOM € 3aJIy9€HHSIM BEeJIMKOI KiJTbKOCTI pOO0OYOIl CHIN K BUCOKOKBAJTI(DIKOBAHIX
caxiBmiB, Tax i acTpoHOMiB-aMaTOpiB, HampuKIaZ, y mpoekTi Galaxy Zoo'. CywacHi mocuimken-
Hs TaJIakTuK, abo Ti mo 3amwianoBani Ha Hafibmmkde maitbyrue, (SDSS [1], [2], LSST, DES |[3],
KiDS rormo) 31aTHi BUSIBUTH COTHI MINBHOHIB raJaKTHK, 10 HEMOXKJINBO KiaacudikyBaTn BpyIHY.
[e 36isbIIye iHTEPEC IO BUKOPUCTAHHS aJIbTEPHATUBU, Y BULJISIII METOMIB MAIIMHHOIO HABYAHHS
(BrJnIOUAIOYM MIMOOKE HABYAHHS) JJIsl aBTOMATH30BaHOI MOPGOoJIoriunol Kiacudikarii rajakTuk.

ITigcymoByitoun, Python € BakimBoio MOBOIO [j1si ACTPOHOMIB, i flOr0 MOMYJISIPHICTD 3POCIa B
OCTaHHI POKHU 3aB/IAKH IPOCTOTI BUKOPUCTAHHS, TOTYKHUM iIHCTpyMeHTaM 0OpPOOKHM Ta BizyaJtizarril
JAHUX, & TAKOXK CIeIlia/li30BaHUM ITaKeTaM Jjisd acTpoHOoMivHUX mporpam. JIas 6imapuol Mopdo-
Jiorignol kJracudikarii rajakTuk Python Hajae HeoOXimHI iHCTpYyMeHTH JJIsi aHAJI3y 300parKeHb,
PEeIyKINl JaHUX 1 CTATUCTUIHOTO aHaJ i3y, HeoOXiMHI JJisi TOYHOI Ta e(PeKTUBHOI Kiracudikarrii.

1.1. IIlo Take mManiMHHE HABYAHHSA

4k acTpoHOMHU MU IIOCTIHHO Ma€MO CIIPaBy 3 BeJIMUYE3HUMU MacHBaMU JAHUX, Bij| 300pakeHb raJa-
KTUK 1 31POK J10 CIIEKTPIB PI3HOMAHITHUX aCTPOHOMITHIX 06’€KTiB. 31aTHiCTh 00pObIISITH i aHaTI3y-
BaTH I1i JaHI Ma€ BUPIIaJIbHe 3HAYEHHS /IS HOBUX BLIKPHUTTIB i BJOCKOHAJIEHHS HAIIIOTO PO3YMiHHSA
Bceecsity. TyT Ha J0omOMOTY IPUXOAUTH MAINTMHHE HABYAHHS.

Thttp://data.galaxyzoo.org
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Mamunne HaBYaHHA — 1€ Taay3b JOCJIIKEHHS, STKa 30CePe/2KeHa Ha, PO3POO0IIl aJropuTMiB, sKi
MOXKYTh HABYATHUCS Ha, OCHOBI JAaHWX i poOUTH MpOrHO3W abo MpuilMaTH pillleHHS Ha OCHOBI ITUX
sHanb. e migmuokuHa mTygHOro iHTesekty (IMI) i mepenfavae BUKOPUCTAHHSI CTATUCTUYHUX 1
MaTeMaTUIHUX MOJeJIeil JJIsi aHaJII3y Ta OTPUMAaHHs iH(OpMaIll 3 JaHIX.

MeTor0 MaIIMHHOIO HABYAHHS € PO3POOKA AJTOPUTMIB, siKi MOXKYTh aBTOMATHYHO BU3HAYATU
mabJIOHN B JIAHWX 1| BUKOPUCTOBYBATHU IIi MIAOJIOHU [JIsi MPOrHO3yBaHHsA abo BukoHaHHs miit. Ile
poOUTHCS 32 JOMOMOIOI0 HABYAJIBHUX JAHUX, SKi € HADOPOM IPHUKJIA/IB, sIKi BUKOPUCTOBYIOTHCH
JJIsT HABYAHHS aJrOPUTMY MAIIMHHOTO HABYAHHHA, K POOUTU NPOrHo3u abo mpuilMaTy pilreHHs.
AJropuT™M BUBYaE HABYAJIBHI JIaHl, KOPUT'YIOYU CBOI BHYTPIIIHI IapaMeTpH, IIOKHA He 3MOXKe TOYHO
nepedaInT PE3yJIbTaTH JJIsi HOBUX, HEBUIUMUX JIAHUX.

Icaye GaraTo TUIB aJrOpUTMIB MAIIMHHOIO HABYAHHSI, BKJIIOYAIOYN HABYAHHS 3 yIUTEJIEM, Ha-
BYaHHS 03 yIuTesisi Ta HABYAHHS 3 TiIKPIIIEHHAM. Y HaBYAHHI 3 yIUTeIeM aJTOPUTM HATAETHCH 3
[TO3HAYEHNMH HaBYAJIbHUMH JIAHIMY, J€ BXKe BioMuii IpaBusibHMil pe3yibraT. 1o/l ajiropuT™ BIu-
ThCS OB SI3yBaTH MEBHI (DYHKIII 3 IEBHUMU PE3YJIbTaTaMU Ta MOXKe POOUTHU IIPOrHO3U JIjIs HOBUX,
meBiomux nanmx. Hapuanns 6e3 yuwmress, 3 iHmoro 00Ky, mepeadadace HABIYAHHsS 3 HEMapKOBa-
HUX JIAHWX, JI¢ aJTOPATM OBUHEH CAMOCTIWHO imeHTudiKyBaTn mabjaonu abo 38’s3ku. HaBuanns
3 MiJKPIIUIEHHSAM TIepeadadac HaBIAHHS ILIAXOM MPOO 1 IOMMIIOK, KOJH aJrOPUTM OTPUMYE 3BO-
pOTHHIT 3B’130K Ha OCHOBI Miff, AKi Bil BUKOHYE€, i BiAOBITHO KOPUTY€E CBOIO TIOBEMIHKY. B mamomy
METOIMHOMY IOCIOHUKY MU IIPHBOJUMO IIPUKJIAJ TiTbKA HABYAHHIO 3 YINTEJIEM.

MaivHHe HaBYaHHS € MMOTY?KHUM IHCTPYMEHTOM JIJIsi aHAJIi3y Ta MMPOrHO3YBAaHHS Ha OCHOBI
ckaaaHnX HabopiB manux. lle 103BoJIsie HAM PO3POOJISITH AJITOPUTMU, SKI MOXKYTh aBTOMATHIHO
imenTudikyBaru 1abJIOHN Ta POOWTH MPOTHO3W HA OCHOBI IWX IMMAOJIOHIB. ¥ Tajay3i acTpOHOMIT
MaIlIHHHe HABIAHHS Ma€ 0araTo 3aCTOCYBaHb, 30KpeMa, aHaJII3 300parkKeHb, KaacudikaIiio 06’ eKTiB
i anasiz gqaHnX. BUKOPUCTOBYIOYH aJrOpUTMU MAITMHHOIO HABYAHHS, MA MOXKEMO IIBUJIKO i TOYHO
aHaJI3yBaTH BEJIUKI HAOOPHU JAHUX, JOITOMArat0odd HaM POOMTHU HOBI BIIKPUTTS Ta IIOIJIMOJIIOBATH
Hallle po3yMiHHs BcecBity.

Mu posrisiHeMO OCHOBY MAITHHHOTO HABYAHHS, 30KPEMa Pi3HI THIN aJrOPUTMIB 1 METOIUK, IO
BUKOPHUCTOBYIOTHCSI B TaJTy3i acTpoHoMmil. M TakokK 00TOBOPUMO BaXKIUBICTD MOMIEPETHHOT 0OPOOKH
JaHuX i BUOOpY (byHKIIiH, a TaKOXK Te, IK OIHATHU MPOIyKTUBHICTD MOJE/ MAITUHHOTO HABIAHHSI.
O3HAOMUBINNCH 3 JAHUM ITOCIOHUKOM BU 3MOXKETe JI00pe PO3yMiTH OCHOBU MAITMHHOI'O HABYAHHSI
Ta 9K HOro MOXKHA BUKOPUCTOBYBATU B TaJjIy3i aCTPOHOMII.

1.2. Twunu MammmHHOrO HABYAHHIA

Hapuaunsa 3 y4uurenem Hapuanuga 3 yumresem norpebye uabip manux (dataset), mo Bwmimiae
IPUKJIA/N 3 BXKe BigoMumMu (JIeH6I0BaHIME ) 3HAYEHHIME (X4, yi)fvzl. B namomy npukiaji Bubipky
raJlakTUK 3 ByKe BU3HaYeHnMU MopdoJsoriaanvu Tunamu. Koxen ejgemenT x; cepelil N Ha3UBAETHCs
BEKTOD O3HaK (feature vector). BekTop 03HAK — Ile BEKTOP y IKOMY KOKeH BuMip j = 1, ..., D onucye
ernement Bubipku. Ile 3HAUEHHS HASHBAETLCS O3HAKOIO i mo3HauaeThest sk 7). OCKiTbKH, KOKeH
x; y Hamiii BuGIpIi IIpeICTaBIIsE TaJaKTHKY, TO Iepira o3Haka x(!) Moyke MICTHTH, HAIIPHKIIA,
IOKa3HKUK KOJIBopy, (%) — abcomoTHy 30psiny Besmunny, (3 — Bizcrans Ta in. st BCiX rajakTuk
2 BUOIPKM 3HAYEHHS j Y BEKTODHIN XapaKTEPUCTHUI 3aBXK ¥ OyIe MICTUTH OJHAKOBUIi Bul iHPOP-
martii. Hampukitam, xgz)
AK ng) MiCTHTH aOCOIIOTHY 30PSHY BEJWYUHY IS KOXKHOI TAJIAKTUKA Xk, i,k = 1,..., N. IlimpoBe
3HAYEHHs, ¥; MOXKEe OYyTH eJIeMEHTOM, IO HAJIeXKUTh JI0 KiHIEeBOro Habopy kiacis 1,2, ...,C, abo
peasibHe 9ucyo, abo OIMbIN CKJIaIHAa CTPYKTYPA, K BEKTOP, MaTPHUIld, 1€PEeBO abo rpadik.

Hasuanns 6e3 BuuTesst Y HapuaHHi 6e3 BumuTess, HabIp JAHUX — 1€ CYKYIHICTb €JIeMEHTIB
BubipKY 6€e3 JieiibryBaHHS {a:z}ivzl 3HOBY K Takd, T € (PyHKIIOHAJILHUM BEKTOPOM, & METa HaBIaH-
Hel 0e3 BUNTEJIsI [TOJIATAE Y CTBOPEHHI MOJIEI, KA CIPUIMAE BEKTOPHUN €JIEMEHT T K BXIiTHUI abo
[IePeTBOPIOE HOro B iHIMMIT BeKTOp ab0 y 3HAYEHHS, SKe MOXKe OyTH BUKOPHUCTAHE JJIs BUPIIIEHHS
npakTudHOl mpobsemu. Hampukiaa, mpu KaacTepusaliii MoIes b moBepTae ienTudikaTop KaacTe-
pa JUisi KOXKHOIO BeKTopa (DYHKINH y Habopi ganux. [Ipu 3MeHIeHH] pO3MIPHOCTI BUXITHA MOJIEIb
— 11e (DYHKIIOHAJIBHUI BEKTOP, KWl Mae MeHIne (pyHKIN, Hi’)K BXiJ x; Y BUXiJIJHOMY CUTHAJI Bill-
XUJIEHHS — 1€ PeajibHe YhCJI0, iK€ BKA3y€, HACKUIBKHU BIIPIZHAETHCS Bill “TUIOBOrO” TPHUKJIAILY B
HAOOpI JTaHUX.

MiCTUTD aOCOJIIOTHY 30PSIHY BEJIMYUHY [JIsl JeSKOl TaJIaKTUKY T;, B TOH Jac
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HaniBaBTOMaTnuyHe HaBuYaHHA Y HaBYaHHI HAOIP JAHUX MICTUTD sIK JIEHOJI0BaHI, TaK i Heseli-
GstoBaHi ejeMenTH BUOIpKE. 3a3BUUail KiJIbKICTH HeJEHOI0BAHNX €JIeMEeHTIB Habararo MepeBUIIye
KiJIbKiCTh JefibsioBaHnX IpUKJIaaiB. MeTa HaAIIBABTOMATHYHOIO aJrOPUTMY, TaKa 2K, fK 1 aJropu-
TMy HaBYaHHs 3 ydurejeM. Maemo Ha/iifo, 10 BUKOPUCTAHHS 0araThox HeJIeO/JIOBAHIX eJIeMeHTIiB
BUGIPKU MOXKE JOIOMOITH aJIrOPUTMY HABYAHHA 3HaiiTu (MOXKHA cKazaru, “Bupobaru’ du “o6uun-
cimoBarn”) Kparty Mojesb. Lle Moxke BUIVISIZATH IPOTUIHTYITUBHO, MO HABYAHHS MOXKE OTPUMATH
KOPHCTbH BiJl JIoaBaHHs 1€ He MAapKOBaHUX NpUKJaAiB. Cxoxke, MU J0JA€MO I OLIbIIOI HeBU3HA-
yeHocTi mpobsiemi. O iHAK, J0Jal0uK He3a3HAYEH] PUKJIAIN, BU JojaeTe Oijbine iHGopMaIil mpo
cBOIO BHOIpKY, Olyiblila BUOipKa Kpallle BijgoOpakae HMOBIPHICTH PO3IOALIY JaHUX. 1eopeTudHO
aJITOPUTM HABYAHHS IIOBUHEH MaTU MOXKJIUBICTH BUKOPHCTOBYBATH ITI0 JOJATKOBY iH(MpOpPMAIITO.

Hapyannsa 3 migkpinaenusm Hapaanus 3 miIKpirieHHSIM — 11e PO3/IiJI MAITHHHOTO HABYAHHS,
e MammHa “ykuBe” B CEPEIOBUINI 1 3/IaTHA CIPUIMATH CTAH IIHOTO CEPEIOBUINA K BEKTOP O3HAaK.
Marmmaa MoXKe BUKOHYBATH il B Oyab-skomy crtami. Pi3Hi il mpuHOCATHL pidHy BHHATOPOIY, a
TAKOK MOYXKYTh IIEPEHECTH MAIUHY B iHINI CTAH HABKOJIUIITHLOTO cepeoBHIa. MeToro aaropurmy
HABYAHHS IIOCUJICHHs € BUBUeHHs ToJtituku. [Toituka — ne pyuxnia (moaiéua 1o Mojaes1i B HaBYaHH]
3 yduTesieM), siKa IPUAMAE BEKTOP BJIACTHBOCTI CTaHy $K BXIJHWN I BUBOAUTL ONTUMAJBHY IO
JJIs BUKOHAHHSA B oMY cTaHi. /lis € ONTHMAIBbHOIO, SIKIO BOHA MAaKCHMI3y€ OUiKyBaHy CEPEIHIO
BuHAropoay. HaBuanus 3 miaKpiIeHHIM BUPIIIy€e MEBHUM THI IPOOIeM, KON TPUAHATTS PillleHb
€ TIOCJTJIOBHUM, & MeTa — JIOBIOCTPOKOBOIO, HAIIPUKJIAJI, B POOOTOTEXHIIl, YIIPABIiHHI pecypcaMu
9M JIOTiCTHIL.

1.3. Bctyn 50 3aj1a4 MalIMHHOTO HaBYaHHS

3aj1adi MAIMMHHOTO HABYAHHSI pO30MBAIOTHCsl HA HACTYITHI KPOKMU:

1. OTpumanHsT JTaHIX

2. IligroroBka maHux

3. Bubip peneBaHTHUX O3HAK i JIAHUX
4. Bubip agropurMy HaBYUAHHS

5. TpenyBanus 06paHOTO AJITOPUTMY

6. AHaJli3 OTPUMAHUX PE3yJIbTATIB

3Buuaitno, gkimo Ha Kpori 6 Bu me orpumasn sgkicHEUX pe3yJbTaTiB, TO CJIiJI TOBEPHYTUCH HA!
Kpok 4, mob cupobyBaru iHIIMIT aJropuTM HaBYaHHS KPOK 3, mo0 BHOpaTh iHIN O3HAKU I
HaBYAHHA aJrOPUTMY KPOK 2, 106 meperinroryBaTu jgaHi B 1iboMy MeTORMYHOMY ITOCIOHUKY MU
OyJIeMO BBJIOUTH JIaHI BpY4YHY 4M 3aBaHTaxKyBaru 3 google drive. IlinroroBka JaHHUX MOJIsITATAME
y BUJAJIeH] TpOIyIeHol indopmariii Ta HopMmyBanHi napamerpis. [1inbip peseBanTHEX O03HAK Oye
3MIIMCHIOBATHCA TIJISIXOM THOCTYIOBOT'O 3MEHITIEHHSI PO3MIPHOCTI BXITHUX JAHHUX 33 PaXyHOK BU-
JAJIEHHSI TTapaMeTPiB gKi He BIVIMBAIOTDH Ha Kjacudikariio. Mu po3risneMo aekiJbKa aJropuTMiB
MAaIMHHOIO HaB4aHHs 3 yuureseM (k-nearest neighbor algorithm, Logistic Regression, Random
Forest,Support Vector Machines). Tpenysantst Gy/ie 37iHCHIOBATACS TTiCJIs TAGOPY ONTUMAJIBXUX
napamMeTpiB HaBYaHHA. A aHai3 MOJIATaE y BUSHAYEHHI TOYHOCTI, 10 MU 3pOOUMO PISHUMEU CIOCO-
Gamm.
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2. Excnpec BBegeHHsa g0 Python

B nanniit pobori Mu 6yjeM0o HABOJUTH IpuKJaju, npamoioun B GoogleColab?, a6o ckopodeno
“Colab” — e 6e3komrroBHuii cepsic Bij Google Research. Bin j03Boiisie 6y1b-KOMY IpaIlfoBaTh B ce-
penosuii 3 Moo Python (2/3) wepes 6paysep. Januiit cepsic BKirouae B cebe mocIyru HOyTOYKiB
Jupyter, ajle He OTPEOy€e HAJANITYBAHHS, OJJHOYACHO HAJAIOYN OE3KOIMITOBHUI JOCTYII 0 00YM-
CJIIOBAJILHUX PecypciB, BKiodatoun rpadivuni npomecopu. Google Colab najae Bce HeobximHe mjist
MAIIHHOIO HABYAHHS MPsAMO B 6pay3sepi, jgae Geskormroawmii gocryn go mory:kuaux GPU i TPU.
3a3aserijib X09eTbCsl 38y BayKUTH, 0 Y HBOTO € JIesIKi 0OMEKEeHHsI, TOMY BU HE 3MOXKeTe BUKODH-
croByBaTH ioro jyig production, aje 3a gornomoror Google Colab Bu MoxKeTe JIerKO IIPOBOIUTH
MAaHIITyJ Il 3 JJAHUMU 1 3aCTOCOBYBATU Pi3HI METOJIM MAITUHHOTO HABYAHHSI.

2.1. Exementapsi omeparrii

Python BukopucroBye apudmernani omepariii 7y MAHITYTIOBAHHST YUCJIAMUA AHAJOTIYHO 1HITAM
MOBaM MPOr'PAMYBaHHS:

JomaBamusa: +

MHOXEHHA: *

Nanennus: /

[limHeCeHHs OO CTEIEeHS: **
OcTava Bin mineHHA: %
lline Bim minemnsa: //

i1t KpaImoro cupuiiHaTTa KoLy Mu Oy/1eMO BUKOpUCTOBYBaTH KoMeHTapi. Komenrapi — 1ie ano-
TaIil Mo 3HAXOAAThCA B CAMOMY KO/Ii 1 JIOTIOMAaraloTh po3i0paTucs B HAITUCAHOMY, aJie iIrHOPYIOThCSI
IIPU IHTEPIPUTAIT KOJIy 1 He BHUKOHYIOThCA. ICHYE JIeKibKa BapiaHTIiB 3aKOMEHTYBATU TEKCT, MU
MOXKEMO 3aKOMEHTYBATH CTPIUKy ab0 3aKOMEHTYBaTH JaCTUHY Komy. st Toro mob 3akoMeHTyBa~
TH CTPIYKYy BUKOPHUCTOBYETHCS OIIEPATOD ‘F#’, TAKMM YMHOM KOJ[ YU TEKCT IO CTOITh MiCJIS IHOTO
oneparopa Oy/ie irHopyBarucs. Ko kK Tpeda 3aKOMEHTYBATH YACTUHY KOJIy YU SKHUIICh TEKCT, TO
MOXKHa BUKODUCTaTH BCTPOEH] MOiBIHI abo onunapHi janku. Ko 9u TeKeT 1Mo cToiTh TaKUMU Olle-
paropamu He Oyie BUKOHyBaTuCs. Taki orepaTopu Oy/IyTb IrHOPYBATHCS SIKIIO BOHU CTOSITH MiXK
OJIMHAPHUX JIANIOK 1 OY/yTh CIPUIAMATHUCS sIK 3BUYaliHe TEKCTOBE 3HAYEHHsI. Ajie BapTO nam’siraTu,
1[0 TIPY BAUKOPUCTAHHI KOMEHTAPIB CJIil JOTPUMYBATHUCS TaOYJISAIII 10 KOl IyTJIMBa MOBa IIPOTrPa-
myBanus Python.

IIpukas; TPUCBOEHHS YHCEJ 3MIHHUM Ta OOYUCJIEHHS 1X CyMU:

[In]: x,y = 2,3 # llpucBonBaTH 3HAYEHHS 3MIiHUM MOXHA IEPEPaxXxOBylYM IX Yepe3 KOMY
z =x +y # BukoHyeMO IomaBaHHS pe3yJIbTaT SKOLO 3aNUCYyEMO B HOBY 3MiHy Z
4 # BuBemeHHS 3HAYEHHS Z

[Out]: 5

B cepenosuii ‘Colab’ MoxkHa BuBozuTH Ha eKpaH 3MiHHI 6e3 BukopucranHs (dyHKIGI print(),
SIK 1e B2Ke OyJIO IMOKa3aHO B IIOIEPEIHBOMY MPUKJIai. AJie JIOIyCKalThCs JBa BapiaHTU BUBOJLY:

[In]: = 'hello' # IlpucBoeHHA 3MiHHi¥ X 3HAYeHHA TEKCTOBOTO 3HaueHHd 'hello’

X
X # Buipn pesynbrary (momycTmmMo B 'Colab')

[Out]: 'hello'

[In]: print(x) # BuBin pe3ymnbTaTy 3 BHKOPHCTAHHM QyHKHIiI print()

[Out]: hello

Hocuthb 9acTO BUHMKAIOTH CUTYAIIIT, KOJIU IOTPIOHO BUBECTU PsIIOK, IIJICTABUBIIN B HBOI'O JESTK1
3HAYEHHsI, OTPUMAaHI B MPOIeci BUKOHAHHs mporpamu. IliscTraHOBKY 3HaYeHb MOXKHA 3pOOUTH 3a
IOmoMOrorn hopMaTyBaHHS PSIKIB BUKOPUCTOBYOUn MeTos format:

2https://colab.research.google.com
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[In]: name = 'galaxies'
num = 12
print ('The number of {} in the sample is {}'.format(name,num))
[Out]: The number of galaxies in the sample is 12
[In]: print('The number of {one} in the sample is {two}'.format(one=name,two=num))
[Out]: The number of galaxies in the sample is 12

Python upaioe 3 TppoMa ocHOBHHUMHU TUIaMu IociigoBHocreill: cnucku (lists), xopmeorci
(tuples) Ta dianason (range).

Cnucxu € HeBin'emHa yactuda MoBu Python. Crnmcox j103BoJisie omaBaTu abo BUIAIATH €Jie-
MEHTH, 1 CIINCOK aBTOMATUYHO HAJIAIITOBYE CXOBUIIE PE3EPBHUX KOIIl, sTKe MICTUTB I €JIEMEHTH,
BUIIIsTI0YN 200 3BinbHsA09n aM’sith. Crucku Python MmoxkyTs mMicTutn nosiibHi eemenTn - “Bee”
€ ob’ektom y Python, Brmouaroun dynkiii. ToMmy Bu MoOKeTe MOEIHYBATH Ta MOEIHYBATH Pi3Hi
TUN JAaHUX 1 30epiraTu iX yci B ogHomy crucky. Ile Moxke OyTH moTyKHOIO (DYHKITEIO, ate HeT0.Ti-
KOM € Te, IO IiITPUMKA JIEKLJIBKOX THUIIIB JaHUX OJHOYACHO O3HAYAE, IO JaHi, IK IPABUJIO, MEHIII
IiIbHO yIakoBaHi. I SIK Pe3yJIbTaT, Bes KOHCTPYKINdA 3aiiMae Gibie Micis®.

[In]: [1,2,3] # CTBOpHEMO CIMCOK 3 BHKODHCTAHHAM KBaJpPaTHUX AYXOK
[Out]l: [1, 2, 3]
[In]: ['hi',1,[1,2]] # CoMCOK MOXe MiCTWTH eJeMeHTH PiBHHX THNiB OAaHWUX

[Out]l: ['hi', 1, [1, 2]]
[In]: my_list = ['a','b','c'] # CTBOpweeMo cmucoxk 3 Ha3Bon my_list
[In]: p=[] # TakoX MOXHa CTBOpPOBATH IYCTi CIHCKH

P
[Out]: []

omaBanHst eJIeMeHTIB JI0 CIUCKY € JIOCUTH MOIMupeHnM 3aBiaanusM y Python, Tomy moBa Ha-
Jae 6araTo METOJIB Ta OIEPATOpPiB, AKi MOXKYTb JIOIMOMOITH BaM y il onepamil. OaHuM 3 Takux
meronis € .append(). 3a jgomomororw .append() Bu MoXKeTe JIOJABATH €JIEMEHTH B KiHEIb iCHYIO-
YOr0 OPUTIHAJILHOTO CHUCKY, HE CTBOPIOIOYN HOBHil crmcoK. Bu TakoyK MOyKeTe BUKOPHCTOBYBATH
.append() y muksi for jyig nporpaMHOro 3allOBHEHHS CIIMCKIB.

[In]: my_list.append('d') # JomaeMo emeMeHT 'd' B KiHeIb CIHCKY
my_list
[Out]: ['a', 'b', 'c', 'd']
[In]: my_list[1] # BuKIMKaeMO Ipyruii eleMeHT my_list
[Out]l: 'p'
[In]: my_list[1:] # BurimkaeMoO BCi €JIeMEHTH IOYMHAKWYX 3 Apyroro (BKIWYHO)
[Outl: ['b', 'c', 'd']
[In]: my_list[:1] # BurimkaeMo BCi eseMeHTH Lo Apyroro (BUKIIOYHO)
[Out]l: ['a']
[In]: my_list[0] = 'NEW' # 3MiHHOEMO Iepmmil eleMEeHT B CIHCKY
my_list

[Out]: ['NEW', 'b', 'c', 'd']
[In]: nest = [1,2,3,[4,5,['target']]]

nest[3] # BukiImKaeMo TpeTi#f emeMeHT B nest, Ile BKIAQLEHUN CINCOK
[Out]: [4, 5, ['target']]
[In]: nest[3][2] [0] # 3BepTaEMOCh L0 E€JIeMEHT1B y BRIAZEHWX CIUCKaX

[Out]: 'target'
Metron Python reverse() sminioe mopsimok cnucky, a meron sort() coprye cnucok:

[In]: a = [4, 1, 2, 3]
a.reverse() # 3MiHIOEMO NOPANOK eJeMEHTiB CIMCKY Ha 3BOPOTHIiH
a

[Out]: [3, 2, 1, 4]

3https://docs.python.org/3.6 /tutorial /datastructures.htmltuples-and-se-quences
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[In]: a.sort( # CopTyeMO eJleMeHTH CIHCKy Ha 3BOPOTHIL
a
[Outl: [1, 2, 3, 4]

Ko € morpeba KopucTyBaTUCh MOCTIIOBHICTIO SKY HE MOXKHA 3MiHUTH, HAJIOMOMOL'Y IPUIIYTh
xopmeoarci’. ClI0BO KOpMedtc B3N 3 MATEMATHKH, e BOHO O3HAYAE BIIOPSKOBAHY Ta CKiHYCHHY
CYKYyTHICTB eieMeHTiB. KiIbKicTh eleMeHTiB B KOPTeXKi BU3HAYMAE HOTO JOBKUHY. KO MA MagMO
KOPTEK, HAIPHUKJIAJ, 3 I'SITH €JIEMEHTIB, TO B HbOMY 3aBXKJU Oy/yTb came Iii II'ATh €JIEMEHTH.
EneMenTH KOPTEXKY PO3ALIAIOTHCA KOMOIO Ta 3aKJIOUEHI B KPYTJIL Iy KKH:

[In]l: k = (1, 'p', 2,'hi"', 7) # CTBOpPIOEMO KOpPTEX €JIeMeHTH 3 Pi3HMX TUIiB JaHUX

k
[Outl: (1,'p', 2,'hi', 7)
[In]: k[0O] # 3BepTaEMOCh HO E€JIeMEHT1B Nepuoro eleMeHTy MAacCHUBY
[Out]: 1
[In]: v = (10, 11, k) # EnmeMeHTOM KOpTeXy MOXyTb O6yTum immi xopTexi
v

[Out]: (10, 11, (1,'p', 2,'hi', 7))

iana3on npejicrasiisie 3 cebe HE3MIHHY TOCJIIOBHICTh YMCe)T 1 3a3BUYail BUKOPUCTOBYETHCS
JIst KTy for.

[In]: list(range(5)) # CTBopweMo nmiamasox Bim O mo 5
[Out]l: [0, 1, 2, 3, 4]
[In]: list(range(1l, 11)) # CrBopweMo miamasom Bim 1 mo 11

[Out]: [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]

[In]: list(range(0, 30, 4)) # CrBopweMo nmiamaszsox Bim O mo 30 3 xpokoM 4 moumHawyu 3 O
[Out]: [0, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28]

[In]: list(range(0, -10, -1)) # TaroX [ONyCKaETbCH PyX 1 B3OPOTHBLOMY HAIPSMKY

(Outl: [0, -1, -2, -3, -4, -5, -6, -7, -8, -9]

[In]: list(range(0)) # Takox MoxmuBi i mycTi AiamasoHu

[Out]: []

Kopuchum Tunom janux, soygosannmM B Python, € caoenuku (dict). @inosorivnnii cioBHIK
Ma€ Bl YaCTHUHU: CJIOBO, SKE€ BU3HAYAETHCH; Ta ioro BusHadenns. CmoBamkm Python, 36epira-
I0Th KOJIeKIIiI0 00’ekTiB. OgHaK 3aMicTh TOro, mob 30epiraTu 00’€KTH B IOCJIIIOBHOCTI, CJIOBHUKN
30epiraioTh indopmMaliiio B mapax JaHnX, SKi HA3UBAIOTHC: KJOU-3HadeHHs. Kiod yHiKaJIbHUIA,
a 3HAYEHHsI MOXKYThb SIK ITOBTOPIOBATHUCH TAK 1 MICTUTH PI3HOMAHITHI TWnM JaHuX. ToOTO KOXKeH
00’€KT y CJIOBHUKY Ma€ JBI dacTuHU: KJto4 i 3HadYeHHs. OCh HEBeJMKUIl IIPUKJIAJ, BUKOPUCTAHHS
CJIOBHUKA:

[In]: areas = {'Daria':'astrophysics’,
'Max':'radio astronomy',
'Lara':'astrometry',
'Alex':'celestial mechanics',
'Viki':'observational astronomy'}

areas
[Out]: {'Alex': 'celestial mechanics',
'Daria': 'astrophysics',
'Lara': 'astrometry',
'Max': 'radio astronomy',
'Viki': 'observational astronomy'}

[In]: areas['Daria']
[Out]: 'astrophysics'

4https://docs.python.org/3/library /stdtypes.htmltuple
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Ax i B inmux MoBax mporpamyBanss, B Python npucyraiit soriunnit Tun ganux ‘bool’, meit Tun
JAHUX MOXKe TTpUiiMaTH JBa JOMYCTHUMI 3HaYeHHs icuam uu xubm, TooTo ‘True’ um ’False’, ‘True’-
TOTOXKHE Oy/Ih-SIKOMY He HYJIbOBOMY 3HadeHI0, a 'False’ Binmosiamno Toroxue mysro. et Tun manunx
€ PEe3yJIbTATOM JIOTIYHUX OIEPATOPIiB i YaCTO 3aCTOCOBYETHCS JIJIA MTEPEBIPKU 1 B IUKJIAX.

IIpukiiaay BUKOPUCTaHHS JIOTTYHUX OIEPATOPIB MOPIBHIHHS:

[In]: 1 > 2 # CTtporo 6imbme

[Out]: False

[In]: 1 >=1 # Binmpme abo mopiBHbE

[Out]: True

[In]: 1 '= 4 # He mopiBmbe

[Out]: True

[In]: 1 ==1 # CTporo mopiBHbe

[Out]: True

[In]: 'Pryvit' == 'Buvai' # IopiBHoBaTH MOXHa 6yAb-dAKi TUNM IaHUX
[Out]: False

[In]: (1 > 2) and (2 < 3) # llepeBipka OEeKiIBKOX YMOB OLHOYACHO

[Out]: False
[In]: (1 == 2) or (2 == 3) or (4 == 4) # llepeBipka xoua 6 ozHiel 3 yMoB
[Out]: True

Ha pisHux eranax poboTH 9acTo JOBOIUTHCsSI BAKOPUCTOBYBATH IIEPEBIPKY 0O OOMPATH M0/1ATh-
MU TJIAX BUKOHAHHST TPOTPAaMHU.
ITpukiaau Bukopucranus if, elif, else:

[In]: if 1 < 2: # Omepanis BUKOHye€TbCH,
print ('lpusiT') # AKIO BUKOHYETBHCHA yMOBa
[Out]: DpusiT
[In]: if 1 > 2:
print ('TamakTrka')

else: # BUKOHy€TbCA TiNbKM B TOMy BUIAIKY,
print('3opa') # AKIO IOIEepelHi yMOBM He BUKOHAJMNCH
[Out]: 3Bopa
[In]: if 1 == 2:
print ('Mepkypii#t')
elif 2 == 3: # 06'ennanHa IeKinbpKOX IepeBipok B OIHY

print ('Benepa')

else: # BuroHyeTbCcs, dAKmO He cmpampBanu Bci 'elif' Ta 'if'

print ('3emusa')
[Out]: 3Bemns

ko moTpibHO BUKOHATH OMHY 1 Ty caMy omIepaliiio 6arato pasiB BM MOXKETE€ BUKOPHCTATH
mukan. IHuka — e 6J10K KOy, SKuii TOBTOPIOETHCSI 3HOBY 1 3HOBY ab0 3aaHy KiIbKiCTh pasis, abo
JI0 TUX Tip, IOKH He Oy/e BUKOHAaHA 3a/aHa yMoBa. Python, gxi 6inbmricTs MOB IporpaMyBaHHs, B
CBOEMy apcepHasi Mae JgBa THIM IuKIIiB: muki for (for loop) ra muki while (while loop).

Huksa for B moBi mporpamypanHsi Python npusHadeHuil 1jisi mepebopy €JIEMEHTIB CTPYKTYP
naHux 1 meskux iammx 06’ekTiB. 1llo 3HauuTh mepebdip exementis? Hanpukiam, y HAC € CIIUCOK, TIIO
CKJIQJIAEThCA 3 psaay ejemenTis. CrouaTky 6epeMo 3 HbOTO MEPINUil eJIEMEHT, OTIM JAPYTHUil, MOTIiM
Tperiif i Tak maJti. 3 KOXKHUM eJIEeMEHTOM MU BHKOHYEMO OfHi i Ti »k il B Tisi for. Ham me nmorpiono
BUTSTATH €JIEMEHTH TI0 1X iHJIeKcaMu 1 MiKJIyaTHUCh, Ha sIKOMY 3 HUX CIUCOK 3aKiHTyeTbcs. IIukia
for cam mepebepe i BusHauuTH Kimenb. Lluki for Mae AB1 OCHOBHI YaCTUHU:

e oneparop for mounHAETHCS 3 KIFOUOBOrO cJIoBa for, Mmicsst sIKOro CToiTh JBOKPANKOW (:);

® TiJI0 IUKJIy MICTUTb KOJI, KUl MOBHHEH BUKOHYBATUCS HA KOXKHOMY KPOIlU MUKJY, i Ma€
BIJICTYIIN 3 YOTUPHOX ITPOOLTIIB.

JlaBaiiTe pO3rJIsTHEMO TPUKJIAJ;:
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[In]: seq = [1,2,3,4,5]

for item in seq: # BUKOHy€TbCA IJId KOXHOTO eJIeMeTHa
print (item)
[Out]: 1
2
3
4
5
[In]: for jelly in seq: # B cepemuHi nukmy 3MimEEa jelly mopasy IpuiMae
print(jelly+jelly) # 3HavYeHHd BIiANOBiNHOTO €JIEMEHTY
[Out]: 2
4
6
8
10

ITuxa while moBTOPIOE BUKOHAHHS KOJIY JIO0 TUX P MOKU SIKACh YMOBA BiJIITOBi/Ta€ 3HATEHHIO
‘True’. Kozken muki while mae nBi yacTunm:

e omepatop while mounHaETHCS 3 KJIIOMOBOTO ¢jioBa while, 3a kUM cJ1if yMOBa, i 3aKIHIYETHCS
JIBOKPAIKOIO (:);

® TiJI0 MUKJIY MICTUTH KOJI, SKUI TMMOBTOPIOETHCS HA KOXKHOMY KporIti 1ukiry. Koxken psjiok mae
BIZICTYIIN 9OTHPBOX TPOOLTIB.

Komn nmki while Bukonyerbsest, Python omninioe ymMoBy TectTy Ta Bu3HA4ae, UM € BOHA iCTHMHHA
qn xubHuHA. ZKINO ymMoBa TeCTy € iCTHHHOIO, IIPOJIOBXKYETHCH BHKOHAHHS KOy y Tiji nuxiy. B
iHIIOMY BHIIQJIKY KOJ y Ti/Ii IPOIYCKAE€ThCs, a PEeIITa IPOrPAMH BUKOHYETbHCS.

[In]: i =1
while i < 5: # BUKOHye€TbCsS IOIOKH yMOBa True
print('i is: {}'.format(i))
i=iHl
[Out]: i is: 1
iis: 2
iis: 3
iis: 4

List comprehensions — 1e crocib CKIaJaHHsS CHUCKIB, 3a JIOMOMOIOI0 SIKOTO MU MOXKEMO
[epenucaT IUKJI for BChboro B OIMH PsAIOK KOLY:

[In]: x = [1,2,3,4]

out = []

for item in x: # Jlo cnucky 'out' mopasy IomacTbCA pe3ylIbTaT
out.append(item**2)  # minHeCeHHHA OO CTENEeHS eJEMEHTy 31 CIHCKy 'X'

print (out)

[Out]: [1, 4, 9, 16]
[In]: [item**2 for item in x] # HaBemeHe Bume MOXHa 3amuCaTH B KOPOTKi# ¢opmi
[Out]l: [1, 4, 9, 16]

Cuiz 3ayBaskuTH, 10 IUKJIIB HEOOXiIHO YHUKATHA B TOMY BUIAJIKY KOJIA OIEPAIii0 MOXKHA, BUKO-
HATH 38 JOIOMOTOIO BJIAIITOBAHUX AJTOPUTMIB Ta IHJIEKCAITIO, MOBa PO fAKY IIije JIaji, OCKITbKHI
BUKOHaHHs TWKJIY B Python moxke zaitmaru Garato wacy. OcobJMBO BApTO YHUKATHU BKJIAJIEHUX
IUKJIIiB.

Kosu Bu Oyjiere nmucaT IporpaMu, BU MOXKeTe BUSIBUTH, 1110 BAM JOBEJIEThCS BUKOPUCTOBYBATH
OJIHAKOBI PsIJIKU KOy HEOJHOPa30B0. AGO, MOXKJIMBO, BaM IMOTPIOHO KiJIbKa pa3iB 00YUC/IUTH OHY 1
Ty X (HOPMYJIy 3 PI3HUMEU 3HAYECHHSIMHU. Y BAC MOXKE BUHUKHYTH CIOKYCa CKOINIOBATH Ta BCTABUTH
MOAiOHUN KOJT [0 1HIMUX YacTHUH BaImol mporpamMu Ta MoAudikyBaTn #oro 3a morpedu, aje € OLIbi
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parmionabHe pimenns. [loBToproBaHuiit Ko MOXKe Oy TH BayKKUM I TATPUMKH. ZIKIIO B BUSIBUTE
IOMUJIKY B KOMi, KWt OyB CKOMflOBaHWII Ta BCTAaBIEHWI BCIOIM, BaM JOBEIETHCA 3aCTOCYBATH
BUIIPABJIEHHS CKPi3b, Jie OyB cKomittoBannii kos. [le 6araTo poboTu, i Bu MoKeTe MPOITYCTUTH MiCIIe.
JlJisi yHUKHEHHSI TAKUX [TOBTOPEHB MMOTPIOHO BU3HAYATH Ta BUKOPUCTOBYBATHU BJIACHI hyHKyil, 110
OyyTh BUKJIMKATUCH, KOJU BaM IOTPIOHO TOBTOPHO BHUKOPUCTOBYBATHU MOTPIOHWI KOJ B HOBOMY
MicIi.

Koskna dymKkIis ckiragaeTbest 3 JBOX JACTUH:

e curHarypa (QyHKINI BU3HAYAE Ha3BYy PYHKINI Ta OyIb-aKi BXiAHI HaHi, 9Ki BOHA OUIKYE;

e Tijio QYHKIIT MICTUTH KOJI, sIKAil 3aIlyCKAETbCsI KOKHOTO Pa3y, KOJIM BUKOPHUCTOBYEThCsT (DYH-
KITis.

Bci 3minni ki BU3Ha9a0THCA BeepeauHi DYHKINT, 3aIUIAI0THCH 1 MOXKYTh Oy TH BUKJIMKAHI TIILKH
BcepeuHi Tita miel dyukiii. [Ipukias BukopucTanHsi:

[In]: def square(x): # BusmavenHs ¢QyHKRUil Ta Bxizmi masi 'x'
return x**2 # Pe3ynbTaT BUKOHAHHS, L0 IOBEPTAETLCS B TOJIOBHY YaCTUHY
out = square(2)
print (out)
[Qut]: 4

Lambda-dyuxkiis B Python — nie anonimua dynkItisg abo dyHKIls, IO HEe Mae iMeHi, a oTxke
BOHAa 3aiiMae He Olibine ogHOro psiiaka. Koxkua lambda-dyHKIilisi Mae Tpy OCHOBHI YaCTHHMU:

e KJIIOYOBe cJI0BO lambda;
e mapamerpu abo MOB’sI3aHI 3MiHHI;

e Tijo0 PyHKIII.

[In]: adder = lambda x, y: x + §y # BusmavaeMo lambda-¢yrKIin
adder(1,2) # BacTocoByemo lambda-¢yHKIio
[Qut]: 3

Ileit kom MOXKHA TIEPENNCATH B 3BUYHOMY BUTJISIII, aje BiH Oyse 3aiimMaTn OiIbIme Miciis:

[In]: def adder(x, y):
return x +y
adder(1,2)
[Out]: 3

Moga nporpamyBattsi Python mictuTh nesiki kopucHi MeTonu, 1o BOyI0BaHI B HET 1 He TOTpe-
OYyIOThH MiIKJIIOYEHHsT CTOPOHIX 6i0sioTek. [Ipukiaam BUKOpUCTaHHS JETKIUX METOIB:

[In]: st = 'hello my name is Galileo'
st.lower() # [lpuBemeHHs O HUXHLOTO pericTpy
[Out]: 'hello my name is galileo'
[In]: st.upper() # llpuBefeHHA IO BEPXHBOTO pPericTpy
[Out]: 'HELLO MY NAME IS GALILEQ'
[In]: st.split() # PospmineHHsA CcTpiukM Ha CJIoBa
[Out]: ['hello', 'my', 'name', 'is', 'Galileo'] # PesymbTaT - CIHCOK €JIE€MEHTiB
[In]: tweet = 'Hello I am Galileo! #Astronomer'
tweet.split('#') # PmiHa Maprepa po3znineHHS
[Out]: ['Hello I am Galileo! ', 'Astronomer']
[In]: tweet.split('#')[1] # 3BepHeHHd [0 eJleMeHTa He BH3HAYAlYN
[Out]: 'Astronomer' # pes3ynbTaT pPO3IiNeHHSA
[In]: d={'keyl': 'iteml', 'key2': 'item2'}
d.keys() # BuBeIeHHS CIHCKY KJINYOBUX CJIiB CIOBHHKA

[Qut]: dict_keys(['key2', 'keyl'])
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[In]: d.items() # OxpeMO BUBELEHHS COHCOKY KINYiB 1 3HadYeHb
[Out]: dict_items([('key2', 'item2'), ('keyl', 'iteml')])
[In]: 1st = [1,2,3]

1st.pop() # Bumydae emeMeHT 31 CIHCKY
[Out]: 3 # Ta momepTae ioro
[In]: 1st
[Qut]: [1, 2]
[In]: 'x' in [1,2,3] # MoxHa mepeBipuTU HaABHiCTB
[Out]: False # emeMeHTa B CIHCKY
[In]: 'x' in ['x','y','z"']
[Out]: True

2.2. Amnauiz ganux 3 NumPy i Pandas

HaykoB1ii BuTpagatoTh BeJMKY KiTbKICTh Uacy Ha OUAIIEHHS HAOOPIB Ta 0OpOOKY JAHHUX, 3BOIATH
IX JI0 BUTVISILY SIKUAW MOYKHA BUKOPHCTOBYBATH. baraTto JOCTIIHUKIB CTBEPIKYIOTh, IO MTOYATKOBI
eTaly OTPUMAHHs Ta OYUIIEHHS JaHuX cKaagaiorTh 80 % poboru. Orke, gkimo Bu OyayTe mpa-
[OBATH 3 BEJIMKMMU MACUBAMHU JAHUX, BAXKJIUBO BMITU IIPAIIOBATH 3 HEYIIOPSIKOBAHUMY JAHUMH,
HE3aJIE?KHO BiJl TOTO, 1IH 1€ O3HAYAE BiJCYTHICTh 3HAYEHDb, HEBIAIOBITHe hopMaTyBaHHS ab0 Hempa-
BusIbHI 3amucu. Python, 3a 3amoBuyBannsaM, He Mae KOAHOI 3 X (PYHKIMH, 38 BUHATKOM JIETKIX
OCHOBHUX MATeMaTUYHUX OIlepalliil, dKi MOXKYTb MaTH CIIpaBy JIMIIE 31 3MIHHOIO, & HE 3 MACHBOM
abo marpunen. NumPy i Pandas - e n1Ba noty»xHi nakeru Python, ski n1o3sosisiiors edpekTnBHO
BUKOPHUCTOBYBATH MOBY B HAyKOBHUX ILIAX. MM JOIMOMOXKEMO PO3iOpaThCh, SIK IMPUBECTH JAHHI ¥
Binosigay dopmy 3a jgomomororo 6ibmiorekun NumPy i Pandas.

2.2..1 NumPy

NumPy — 11e oqun 3 0OCHOBHUX ITakKeTiB I HayKOBuUX obumcsaenb B Python. Bin mictuts dyn-
KI[IOHAJIbHI MOXKJIMBOCTI JIjIsi poOOTH 3 6AraTOBUMIPpHUMU MaCHBaMU, BUCOKOPIBHEBUMU MATEMATH-
qyauMu GyHKIisiMA. [Tpy HEoOXigHOCTI MOXKHA BUKOPUCTOBYBATH (DOpMaJIi3M JIHITHOI ajarebpu, He
3MiHIOIOYN nonepenbo MacuBr NumPy. Bimbime Toro, macuBm MOXKHA JUHAMIYHO 3MIHIOBATH 3a
po3mipom. 3aMicTh TOTO, OO CTBOPIOBATH HOBUII MACUB, KOJIM BH XO4eTe MO30yTUCs TIEBHUX eJie-
MEHTIB, BU MOYKETe 3aCTOCYBaTh JI0 Hhoro MackKy. Creopenust MmacusisB NumPy BakiauBo, Kosu Bu
nparoere 3 iHmuMu 6i6iorekamu Python, siki mokjagamTbes Ha HUX, TakuMu sik SciPy, Pandas,
Matplotlib, scikit-learn tormo. NumPy migxoauTs jjisi crBOpeHHsT Ta poOOTH 3 MaCHBaMU, OCKLJIb-
KI TIPOIIOHYE KOPHUCHI MpOIeaypu, 3abe3nedye IMiIBUINEeHHs TPOLYKTUBHOCTI Ta JO3BOJISIE€ MUCATH
CTUCJIUHA KOJI.

g toro, mob BukopucroByBaTn 6i0mioreky NumPy, mam morpibno immoprtyBaru 11 B Harmy
nporpamy. 3a JOMOBJIEHICTIO, MOY/Ib NUIMPY IMIIOPTYETbCS IiJ] ICEBAOHIMOM NP, HACTYIIHUM YH-
HOM:

[In]: import numpy as np
IIpukitan cTBopenast MacuBy 3 BUKoprucTanuaMm NumPy:

[In]: my_list = [1,2,3]
my_list
[Out]: [1, 2, 3]
[In]: np.array(my_list)
[Qut]: array([1, 2, 3]1)
[In]: my_matrix = [[1,2,3],[4,5,6],[7,8,9]]
my_matrix
[Out]: [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]
[In]: np.array(my_matrix)
[Qut]: array([[1, 2, 3],
(4, 5, 6],
[7, 8, 911)

10
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YV qucsioBuX OOYHUC/IEHHSX JIy?Ke 9acTO MOTPIOHI MACUBH 3 PIBHOMIPHO PO3MIIIEHNMY 3HAYEHHS-
MM MixK mmouaTkoBuM i Kiamesum. NumPy magae momiony GyHKITO /1T CTBOPEHHS TAKUX MACUBIB:
np.arange. PyHKIiA Mae TpU apryMeHTH, Jie IepIIi JBa apr'yMeHTH € II0YaTKOBHUM 1 KiHIIEBUM
3HAYEHHAMH, & TEPTTINl — KPOKOM:

[In]: np.arange(0,10)
[Out]: array([O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
[In]: np.arange(0,11,2)
[Out]: array([ O, 2,

# 3a 3aMOBUYYBaHHAM KPOK ONVUHUYHUMN

4, 6, 8, 101)

numpy.zeros() abo np.zeros Pynkuis Python BukopucToByeThCS IS CTBOPEHHSI MATDUII],
HOBHOI HyJiB, np.ones() — nosHol opuuunp. B Python numpy.zeros() MoxKHa BUKOPHCTOBYBATH,
KOJTU BU IHIIIaJIi3y€Te Baru mij Yac MepIoi iTepariil B CTATUCTUIHIX 3aBJaHHAX. Po3risgHeMo Takmit
MIPUKJTA;

[In]: np.zeros(3)

[Out]: array([ 0., 0., 0.1)

[In]: np.zeros((3,3))

[Out]: array([[ 0., 0., 0.1,
[ 0., 0., 0.1,
0., 0., 0.1

[In]: np.ones(3)

[Out]: array([ 1., 1., 1.1)

[In]: np.ones((3,3))

[Out]: array([[ 1., 1., 1.1,
1., 1., 1.1,
1., 1., 1.1D

Dyukuis linspace() noseprae OnHOBUMIDHUI MaCUB 13 3a3HAYEHOI KUJIBLKOCTI €JIEMEHTIB, 3Ha-
YeHHs KX PIBHOMIPHO PO3IIOJIiJIEH] YCepeInHi 33/IaHOI0 iHTEPBAJLY:

[In]: np.linspace(0,10,3)

[Out]: array([ O., 5., 10.1)

[In]: np.linspace(0,10,50)

[Qut]: array([ O. s 0.20408163, 0.40816327, 0.6122449 ,
0.81632653, 1.02040816, 1.2244898 , 1.42857143,
1.63265306, 1.83673469, 2.04081633, 2.24489796,
2.44897959, 2.65306122, 2.85714286, 3.06122449,
3.26530612, 3.46938776, 3.67346939, 3.87755102,
4.08163265, 4.28571429, 4.48979592, 4.69387755,
4.89795918, 5.10204082, 5.30612245, 5.51020408,
5.71428571, 5.91836735, 6.12244898, 6.32653061,
6.53061224, 6.73469388, 6.93877551, 7.14285714,
7.34693878, 7.55102041, 7.75510204, 7.95918367,
8.16326531, 8.36734694, 8.57142857, 8.7755102 ,
8.97959184, 9.18367347, 9.3877551 , 9.59183673,
9.79591837, 10. D

Dynkuis eye() BUKOPUCTOBYETHCS JJIsl CTBOPEHHSI JBYBUMIPHOT OMMHAYHOI MATPHITL:

[In]: np.eye(4)
[Out]: array([[ 1., O.

[o., 1.,
[o., O.,
[o0., O.,

B

0.
1.
0.

0

’
B

B

.1,

>

L

0.
0.
1.

— o

D

np.random.rand() nana GyHKUiA CTBOPIOE MACUB BKa3aHOI (DOPMU Ta 3AII0BHIOE HOI0 BUIIAI-
KOBI IHCJIa 3 IJIaBa0Y00 TOYKOIO, sIKi PIBHOMIPDHO pO3noiistoThes B inTepsadi [0, 1):
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[In]: np.random.rand(2)
[Out]: array([ 0.11570539,
[In]: np.random.rand(5,5)

0.35279769])

# I[loBepTae BEKTOp 3 IBOX
# BUNAIKOBUX €JIEMEHT1B
# IloBepTae IOBYBHMipHUE Macus

# OZHOPiZHO PO3MOLiJEHHX eJIeMeHT1B

[Out]: array([[ 0.66660768, 0.87589888, 0.12421056, 0.65074126, 0.60260888],
[ 0.70027668, 0.85572434, 0.8464595 , 0.2735416 , 0.10955384],
[ 0.0670566 , 0.83267738, 0.9082729 , 0.58249129, 0.12305748],
[ 0.27948423, 0.66422017, 0.95639833, 0.34238788, 0.9578872 ],
[ 0.72155386, 0.3035422 , 0.85249683, 0.30414307, 0.79718816]11]1)

np.random.randn() s GYHKIisSI CTBOPIOE MACUB 3a3HAUEHOT (DOPMU 1 3aIIOBHIOE HOTO BUIIAI-
KOBUMHU YHUCJIAMU 3 [JIABAIOYOI0 TOYKOIO, gKi 0Opani 3 omuHoBuMipHoro nopmasbHoro (laycosum)
pO3MoALTy i3 cepemHiM 3HadeHHAM piBHUM ( 1 Jmciiepciero piBHOIO 1:

[In]: np.random.randn(2) # lloBepTae BEKTOpP 3 OBOX BUIALKOBUX E€JIEMEHTiB
[Out]: array([-0.27954018, 0.90078368])
[In]: np.random.randn(5,5) # lloBepTae ABYBUMipHUWI MacWB 3 BUIAAKOBUMU
# HOpDMAJBPHO PO3NOLINEHVWMH €JIeMEeTHAMU

0.22441999, 1.33563186, 0.82872577, -0.28247509],
0.61815094, -0.81693168, -0.30102424, -0.29030574],
[ 0.8695976 , 0.413755 , 2.20047208, 0.17955692, -0.82159344],
[ 0.59264235, 1.29869894, -1.18870241, 0.11590888, -0.09181687],
[-0.96924265, -1.62888685, -2.05787102, -0.29705576, 0.6891554211)

[Out]: array([[ 0.70154515,
[ 0.64489788,

3a joromoroo GyHKIIT randint MOXKHa CTBOPUTU MACUBH 3 BUIAJKOBUX ILJINX YHCEJI:

[In]: np.random.randint(l,lOO) # lloBepTae BHIaIKOBE IJijle YKWCIO B iHTepBanli

[Out]: 44 # Bim 1 mo 100

[In]: np.random.randint(1,100,10) # IloBepTae 10 BUNaAKOBO PO3IOLiNEHWX LiJUX YHUCIE
# B iHTepBanmi Bim 1 mo 100

[Qut]: array([13, 64, 27, 63, 46, 68, 92, 10, 58, 24])

Dynkuis reshape() 3minoe dopmy mMacuBy 6e3 3MiHE HOTO JaHUX 38 YMOBHU OJTHAKOBOI Kislb-
KOCTI eJIEMEHTIB B IIOYaTKOBOMY 1 KiHIIEBOMY MacuBax. HaBeineMO IpPHUKJIAJ, CIIOYATKY CBOPUBIIN
MAacuB, a IoTiM 3MinuMo itoro dopmy 3a gomomoroio reshape():

[In]: arr = np.arange(25)
arr
[Out]: array([ O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16,
17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24])
[In]: arr.reshape(5,5) # IlepeTBOpEe MacuB 'arr' moBxuHOO B 25
# emeMeHTiB B OByBHMMipHHE MacuB 5x5
[Out]: array([[ O, 1, 2, 3, 4],
[ 5, , 7, 8, 9],
[10, 11, 12, 13, 14],
[15, 16, 17, 18, 19],
(20, 21, 22, 23, 24]])
[In]: ranarr = np.random.randint(0,50,10)
ranarr
[Out]: array([ 7, 35, 47, 19, 18, 46, 27, 41, 11, 42])
[In]: ranarr.reshape(2,5) # llepeTBopie MacuB 'arr' moBxuHOL B 10

# emeMeHTiB B OByBMMipHHE MacuB 2x5
[Out]: array([[ 7, 35, 47, 19, 18],
[46, 27, 41, 11, 42]])

3a monomororo BOyzoBanux B Python dyukuiit min() ra max(), moxxua 3ualiTu MiHiMyMaIbHe
abo MaKcHMaJbHe 3HAYEHHsIEJIeMeHTy ejeMenTa ciucky. Oyukuii argmin() ta argmax() uosep-
TAIOTh 1HJIEKCH MiHIMyMaJbHOTO ab0 MAKCUMAJIHLHOTO €JIEMEHTa CIUCKY:

12



Hobpuuesa .B., Bacuwrenko M.IO. Python: 6ibmioreka scikit-learn

[In]: ranarr
[Qut]: array([10, 12, 41, 17, 49, 2, 46, 3, 19, 39])

[In]: ranarr.max() # lloBepTae MaKCHMalbHMUI JIeMeHT 3 'ranarr'

[Out]: 49

[In]: ranarr.argmax() # lloBepTae iHOEKC MaKCHMAJILHOTO JE€MEHTy 3 'ranarr'
[Out]: 4

[In]: ranarr.min() # loBeprae MimimaneHuil jeMeHT 3 'ranarr'

[Out]: 2

[In]: ranarr.argmin() # IloBepTae 3HaYeHHA MiHiManbHOTO ejleMeHTy 3 'ranarr'
[Out]: 5

Indexcauisn (Indexing) ta napizxa (Selection) - 1e nBi Halinommpenimi omeparii, 3 sTKUME
BaM HOTPiOHO OyTH 3HAffOMUMIU IIiJ1 9ac pobotu 3 Macubamu NumPy. Bu 6ynere BUKOPUCTOBYBATH
X, KOJIH IIpaIfoBaTHMeTe 3 IiIMHOKIHOIO MacuBy. HaBeleMo NpUKIay iHIeKCYyBaHHS Ta HAPI3KH
OJTHOBUMIPDHUX MaCHBIiB:

[In]: arr = np.arange(0,11) # CTBOpHEMO NUmMPY MAaCHB 3 OAUHUYHUM KPOKOM
arr # Big 0 mo 11
[Out]: array([ O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10])
[In]: arr[8] # ObupaeMo eleMeHTH 3a aHANOrien 31 couckKaMu
[Qut]: 8
[In]: arr[-2] # MoXHa TaKOX BMKOPHCTOBYBATM 3BOPOTHNO iHIekcalino
[Out]: 9
[In]: arr[1:5] # BubupaeMo ejeMeHTH 3 mepworo oo I'aTuil (He BRINOYHO)
[Out]: array([1, 2, 3, 41)
[In]: arr[0:5]=100 # llepeBU3HAYAEMO €JIEMEHTM MACHUBY 3 II€pWOTO IO II'ATHi
arr

[Out]: array([100, 100, 100, 100, 100, 5, 6, 7, 8, 9, 10])

[In]: arr = np.arange(0,11)
slice_of_arr = arr[0:6] # Takxox MM MOXeMO BHpi3aTH YacCTHHYy MaCUBY
slice_of_arr

[Qut]: array([O0, 1, 2, 3, 4, 5])

[In]: slice_of_arr[:]=99 # llepeosHaunTy BCci ememeTm, abo ix wacTuHY.
slice_of_arr

[Out]: array([99, 99, 99, 99, 99, 99])

[In]: arr

[Out]l: array([99, 99, 99, 99, 99, 99, 6, 7, 8, 9, 10])

[In]: arr_copy = arr.copy() # TakuM 4YMHOM MOXHa CTBOPHUTH KOIil MacCHBY
arr_copy

[Out]: array([99, 99, 99, 99, 99, 99, 6, 7, 8, 9, 101)

SIKII0 BU TIPAITIOETE 3 JIAHUMU, BaM YaCTillle JI0BEIeThCs CTUKATHUCS 3 JIBOMAMIPHUMU MACUBAMU
quM 3 ofHOBUMIpHUMU. [[jIs1 CTBOpeHHs DAraTOBUMIDHUX MACHUBHUIB MU BHKOPUCTOBYEMO IIOJBiiiHI
nyxKKu. [HIeKcaIio MOKHA BUKOPUCTOBYBATH Il BUJIJIEHHS SKOICh KOHKPETHOI YaCTUHU TAKOTO
MacuBy i pobotn 3 Hero. [Ipukmaan iHgekcyBaHHs Ta HAPI3KN TBOBUMIPDHIX MACHBIB:

[In]: arr_2d = np.array(([5,10,15],[20,25,30],[35,40,45]))

arr_2d
[Qut]: array([[ 5, 10, 15],
[20, 25, 30],
[35, 40, 45]1)
[In]: arr_2d[1] # Bupimgemo crTpiuky 3 imgmekcom '1'
[Out]: array([20, 25, 30])
[In]: arr_2d[1,:] # AmpTepHaTuBHA $opMa Bubopy cTpiukm 3 iHmercomM 'l
[Qut]: array([20, 25, 30])
[In]: arr_2d[1][0] # EmemMenT 3 imgmekcoM 'O' 3i cTpiukm 3 imgekcom '1'
[Out]l: 20
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[In]: arr_2d[1,0] # AmpTepHaTmBHA dopMa BUOOPY €IEMEHTY
[Qut]l: 20
[In]: arr_2d[:2,1:] # ObupmaemMo Bci cTpiukm mo mpyroi (He BKINYHO)

# i1 Bci cToBO6uMRE micns mepmoro (BRIOYHO)
[Out]: array([[10, 15],
[25, 3011)

Fancy Indexing — nie cuoci6 Bubopy ejieMeHTiB 3 6araTroBUMipHOIO MACHBY OHOYACHO IIJISIXOM
nepesadi macuBy inmekciB. Ileit crmocib € koopucHUM, OCKIIbKK Ha BiamiHy Bix imgekcarii 3 #fioro
JIIOIMOT0I0 MU MOXKEMO 00paTu eJIleMeHTH K1 He CTOATD IS

[In]: arr2d = np.zeros((5,5)) # arr2d.shape[l1] moBeprae ximpkicTh CTOB6YIMKIB
for i in range(arr2d.shape(1]): # (immexc 'l') B mBoBHMMipHOMy MacumBi 'arr2d'
arr2d[i] = i # 3amoBHOEMO CTpPiYKM HOMepaMu 1X iHZeKCiB
arrad
[Out]: array([[0., 0., 0., O., O.],
[1., 1., 1., 1., 1.7,
[2., 2., 2., 2., 2.7,
[3., 3., 3., 3., 3.7,
[4., 4., 4., 4., 4.1])
[In]: arr2d[[2,4]] # OmmHouacHO obHpaeMo IB1 CTpiuKM 3 MacCHUBY

# 3 impexcamm '2' i '4’
[Out]: array([[2., 2., 2., 2., 2.],
(4., 4., 4., 4., 4.11)

N

[Moxibro 10 apudmMermaHMX Omepariil, M MOYXKEMO 3aCTOCOBYBATH Oy/ib-siKAU OIEepaTop II0-
piBusaHsa 10 macuBy NumPy. Bin 3acrocoByBarmMeTbest 10 KO2KHOTO €JIEMEHTY MAaCHBY, & HOBUIA
MacuB NumPy Array 6ym;e crBopennii 3 Bignosigaumu 3HaderHsyMu True abo False B Tux micisx
Jie yMOBa OyJia BMKOHAHA abo Hi, TaKi MACHBH ITe HA3UBAIOTHCS MACKAMH.

[In]: arr = np.arange(1,11)

arr

[Out]: array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 101D

[In]: bool_arr=arr > 4 # BusHavaeMO eleMeHTH, IO 3aJ0BOJbHANTL YMOB1
bool_arr # i mpumcBoweMO Ix 3MiHHIiHN

[Out]: array([False, False, False, False, True,
True, True, True, True, True], dtype=bool)
[In]: arr[bool_arr] # BuUKOpDHCTaHHS MacCK{ [Jig BUA1JEHHS eJeMeHTiB,
# mo BimmoBiZamu yMOB1 IOpiBHAHHSA
[Out]: array([ 5, 6, 7, 8, 9, 101)
[In]: arr[arr>2] # ANbTepHATWBHUY BapiaHT BUKOPUCTAHHS MacCOK
[Out]: array([ 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 101)

Mu moxkemo BukonyBaTu 3 NumPy Array ocHOBHI MareMaTuvHi omepariii, 3a yMOBH SIKITIO Ma-
cuBU OTHAKOBOI (bOpPMU, HE BUKOPUCTOBYIOYH 1HJIEKCAINIO UU ITUKJIIB:

[In]: arr = np.arange(1,11)

arr + arr
[Out]: array([2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20])
[In]: arr * arr
[Qut]: array([1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100])
[In]: arr - arr
[Out]: array([O, O, O, O, O, O, O, O, 0, 01)
[In]: arr/arr
[Out]: array([1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.1)
[In]: 1/arr

14



Hobpuuesa .B., Bacuwrenko M.IO. Python: 6ibmioreka scikit-learn

[Out]: array([1., 0.5, 0.33333333, 0.25, 0.2,

0.16666667, 0.14285714, 0.125, 0.11111111, 0.11)
[In]: arr**3
[Out]: array([1, 8, 27, 64, 125, 216, 343, 512, 729, 1000])

NumPy nanae moxmBicTs 3acTocyBanus DYHKITIH, SKi OXOIIIOIOTH MTUPOKUIT CIIEKTP OMEPAITiii,
IO 32CTOCOBYIOTHCST OJHOYACHO JIO BCIX ejieMeHTiB MacuBy. HaBesieMo NMpUKJIIaIn JIeSIKUX 3 HUX K
(KOpiHb, €KCIIOHEHTA, MAKCUMAJIbHE 3HAYEHHsI, CHHYC, JorapudM HATYpPaJbHUI):

[In]: np.sqrt(arr)

[Out]: array([1., 1.41421356, 1.73205081, 2., 2.23606798,
2.44948974, 2.64575131, 2.82842712, 3., 3.16227766])

[In]: np.exp(arr)

[Out]: array([2.71828183e+00, 7.38905610e+00, 2.00855369e+01, 5.45981500e+01,
1.48413159e+02, 4.03428793e+02, 1.09663316e+03, 2.98095799e+03,
8.10308393e+03, 2.20264658e+04])

[In]: np.max(arr)

[Out]: 10

[In]: np.sin(arr)

[Out]: array([ 0.84147098, 0.90929743, 0.14112001, -0.7568025 , -0.95892427,
-0.2794155 , 0.6569866 , 0.98935825, 0.41211849, -0.54402111])

[In]: np.log(arr)

[Qut]: array([O. , 0.69314718, 1.09861229, 1.38629436, 1.60943791,
1.79175947, 1.94591015, 2.07944154, 2.19722458, 2.30258509])

Binbm meraspao ipo mMoxkiuBocTi 6i0miorekn NumPy Bu mMoxkere o3maitomuTHcs Ha caiiTi 3a
nocuinanaaM (https://numpy.org/doc/stable/)

2.2..2 Pandas

Pandas — e 1me oauH BaK/IMBHIT TaKeT s HAyKOBUX obuwmciienb B Python. Bin 3acTtocoByernes
IS MAHIIIYJIIOBAHHSA JAHUMHU Ta IXHBOT'O aHAJI3y, 30KpeMa, poOOTH 3 YHCEJIbHUMU TAOJIUISAMA Ta
yacoBuMu psigamu. OcobymBo, AKIo Bu mpaitoere 3 Python i mykaere mock GibIn MOTYKHE, HIXK
Excel. Pandas BukopucToBye MIBHJIKI Ta IHYYKI CTPYKTYPU JaHUX, HOKJIMKAHI 3pobutu pobory 3
pessitiitauMu abo J1efibIOBAHNMY JTAHUME JIETKOIO Ta IHTYITHBHO 3PO3yMiJIOH0.

st Toro, o6 BukopuctoByBaTu 6ib61ioreky Pandas, mam morpibro iMmmopryBaTu i1 B HAITYIIPO-
rpamy. 3a JOMOBJIEHICTIO, MO/IYJIb pandas IMIOPTYEThCs TiJT CeBAOHIMOM pd, HACTYIHIM YHHOM:

[In]: import numpy as np
import pandas as pd

Series — mepInuit OCHOBHHUI THIT TaHWUX, PO AKUH MU JHizHAEMOcs juist pandas. Mu Bxke iMriop-
ryBayin Pandas Temnep mociigumo ob0’eKT Series.

Series jyxke cxoxa na Mmacus NumPy (macupasai Bin Oyyerbes mosepx 06’ ekra macusy NumPy).
Mo Bimpizuse macuB NumPy Bix Series, Tak 11e Te, mo Series Moxke MaTn MiTKHU oceit, TOOTO BiH MO-
2Ke OyTH IPOiHIEKCOBAHUI MITKOIO, & HE IIPOCTO PO3TAITYBAHHSIM YUCIa. BiH TaAKOXK MOXKe MicTUTH
Oynb-axuit moBimbHUiT 06’ekT Python.

Bu moxkete neperBoputu crimcok, Mmacus NumPy abo ciioBHUK y cepifo. BuB4mmo 1110 KOHIIEIio
Ha KLJIBKOX IPUKJIAIaX:

[In]: labels = ['TamaxTuka', '3opsa','CoaM']
my_list = [10,20,30]
arr = np.array([10,20,30])
d = {'TamaxTmka':10, '3opa':20, 'Cumam':30}

pd.Series(data=my_list) # BUKOPHUCTOBYIOYM CIIMCOK
[Out]: O 10
1 20
2 30
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dtype: int64
[In]: pd.Series(data=my_list,index=labels)

[Out] : TanmakTmka 10
3opsa 20
Crmam 30

dtype: int64
[In]: pd.Series(my_list,labels)
[Out]: TamakTmka 10

3opsa 20

Cmam 30

dtype: int64
[In]: pd.Series(arr) # BurOpuCTOByWYM MacuB NumPy
[Out]: O 10

1 20

2 30

dtype: int64
[In]: pd.Series(arr,labels)

[Out]: TamakTmka 10

3opsa 20

Cmam 30

dtype: int64
[In]: pd.Series(d) # BHUKOPUCTOBYKWYU CIIOBHUK
[Out]: TamaxkTumka 10

3opsa 20

Cmam 30

dtype: int64
Series Pandas moxke BMminyBaTu pi3Hi UM 06’€KTIiB:

[In]: pd.Series(data=labels)

[Out]: O TamakTuka
1 3ops
2 Cmam

dtype: object
[In]: pd.Series([sum,print,len])

[Out]: O <built-in function sum>
1 <built-in function print>
2 <built-in function len>

dtype: object

Kumrouem 1o Bukopucranns Series € posyminns 11 ingekcy. Pandas BukopucroBye 11i Ha3BH iHjie-
KCiB a0 nudpu, J03BOJIAI0UN MIBUJAKO IIyKaTu iH(GOpMaIio (Ipamioe K Xem-Tab/auis abo CI0B-
HUK).

JaBaiiTe MOAMBAMOCH KiTbKa MPUKJIAJIB TOTO, K OTpuMaTn iHdopmario i3 Series. CTBopuMo
nBa cepel, serl Ta ser2:

[In]: serl = pd.Series([1,2,3,4],index ['WISEA', 'SDSS', '2MASS', 'LEDA'])

serl

[Out]: WISEA 1
SDSS 2
2MASS 3
LEDA 4

dtype: int64

[In]: ser2 = pd.Series([1,2,5,4],index ['WISEA', 'SDSS', '2MASS', 'LEDA'])

Il

ser?2
[Out] : WISEA 1
SDSS 2
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2MASS 3

2dFGRS 4

dtype: int64
[In]: ser1['WISEA']
[Out]: 1

Takoxx apudmerndni oneparril MOKHa BUKOHYBATH 3 YPaXyBaHHAM 1HIEKCY:

[In]: serl + ser2

[Out]: 2MASS 8.0
2dFGRS NaN
LEDA NaN
SDSS 4.0
WISEA 2.0

dtype: float64

DataFrames e pobounm konukoM Pandas. Mu moxxemo yasasTu DataFrame sk xkymy o6’ekTiB
Series, 00’eHaHUX JJIsT CHITBHOIO BUKOPUCTAHHST OJIHOTO 1 TOro K iHjgexcy. JlaBaiiTe BHKOPHCTAEMO
Pandas, mo6 gocaiguru 1o remy!

[In]: from numpy.random import randn
np.random.seed (100)
df = pd.DataFrame(randn(5,4),index='A B C D E'.split(),
columns='Ra Dec z Mag'.split())
df
[Qut]:

Ra Dec z Mag
-1.749765 0.342680 1.153036  -0.252436
0.981321 0.514219 0.221180 -1.070043
-0.189496  0.255001 -0.458027  0.435163
-0.583595 0.816847  0.672721 -0.104411
-0.531280 1.029733 -0.438136 -1.118318

HapaiiTe posrystHemMo pisni MeTonu BuaiIeHHsa jgannx i3 DataFrame:

HOQWE»>

[In]: df['Ra']
[Out]: A  -1.749765
B 0.981321
C -0.189496
D -0.583595
E -0.531280
Name: Ra, dtype: float64

[In]: df[['z', 'Mag']]
[Out]:

z Mag

A 1153036 -0.252436
B 0.221180 -1.070043
C -0.458027 0.435163
D 0.672721 -0.104411
E -0.438136 -1.118318

[In): dfRa [Out]: A -1.749765 B 0.981321 C -0.189496 D -0.583595 E -0.531280 Name: Ra,

dtype: float64 [In|: type(df|’Dec’]) [Out]: pandas.core.series.Series
ITpuka)] CTBOPEHHST HOBOTO CTOBOYMKA MIISXOM JIOJIABAHHS JIBOX IHIIHX:

[In]: df['new'] = df['Ra'] + df['Dec']
[In]: df
[Out]:
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A

B
C
D
E

Ra
-1.749765
0.981321
-0.189496
-0.583595
-0.531280

Dec
0.342680
0.514219
0.255001
0.816847
1.029733

z
1.153036
0.221180

-0.458027
0.672721

-0.438136

IIpukian BugaeHHss cToBOYNKA.:

[In]:
OR
[In]:

df .drop('new' ,axis=1)

Mag
-0.252436
-1.070043

0.435163
-0.104411
-1.118318

df .drop('new' ,axis=1, inplace=True)

[Out]:

HoQ®»

Ra
-1.749765
0.981321
-0.189496
-0.583595
-0.531280

Dec
0.342680
0.514219
0.255001
0.816847
1.029733

./
1.153036
0.221180

-0.458027
0.672721

-0.438136

[Ipukian BugiieHHS psiaKa:

[In]: df.loc['A']

[Out]

[Out]

: Ra -1.540616
Dec 2.046714
z -1.396999
Mag -1.097172
Name: A, dtype:

[In]: df.iloc[2]

: Ra 0.894598
Dec 0.759693
z -1.497720
Mag -1.193886
Name:

[In]: df.loc['A', 'Dec']
[Out]: 2.0467139684821385
[In]: df.loc[['A','B'],['Ra', 'Dec']]

float64

C, dtype: float64

Mag
-0.252436
-1.070043

0.435163
-0.104411
-1.118318

new
-1.407085
1.495540
0.065506
0.233252
0.498452

[Out]:
Ra Dec
A -1.749765 0.342680
B 0.981321 0.514219
HapaiiTe mogmBuMoOcCs, sSTK BHOpaTH PsIAKN Ha OCHOBI Jeskmx yMoB y Pandas DataFrame 3a
JIOTIOMOT 010 apudpMeTHIHUX oreparopis ">’ =’ "= ’<=" "1 =,
[In]: af
[Qut]:
Ra Dec z Mag
A -1.749765 0.342680 1.153036 -0.252436
B 0981321 0.514219 0.221180 -1.070043
C -0.189496 0.255001 -0.458027 0.435163
D -0.583595 0.816847 0.672721 -0.104411
E -0.531280 1.029733 -0.438136 -1.118318
[In]: daf>0
[Out]:
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Ra Dec Z Mag

A  False True True False
B True True True False
C False True False True
D False True True False
E False True False False
[In]: df[df>0]
[Out]:

Ra Dec z Mag
A NalN 0.342680 1.153036 NaN
B 0.981321 0.514219 0.221180 NaN
C NaN 0.255001 NaN 0.435163
D NaN 0.816847 0.672721 NaN
E NaN 1.029733 NaN NaN

[In]: df[df['Ra']>0]
[Out]:

Ra Dec z Mag
B 0.981321 0.514219 0.221180 -1.070043

[In]: df[df['Ra']>0] ['Dec']
(Out]l: B 0.514219
Name: Dec, dtype: float64

[In]: df[df['Ra']>0][['z', 'Mag']]
[Out]:

Z Mag
B 0.22118 -1.070043

st TBOX yMOB B MOYKeT€ BUKOPHCTOBYBATH & 3 JIyKKAMU:

[In]: df[(df['Dec']>0) & (df['z'] > 1)]
[Out]:

Ra Dec Z Mag
A -1.749765 0.342680 1.153036 -0.252436

JaBaiiTe oOroBOopmMO IIe JesIKi OCOOJMBOCTI iHaeKcallil, BKIIOYAIOYN CKUJIAHHS iHIeKCy abo
BCTAHOBJIEHHS iHITIOro. Mu TakoXK HaBeIeMO IMPUKJIAIM IO 0 iepapxil iHgekcis!

[In]: df.reset_index()

[Out]:
index Ra Dec z Mag
0 A -1.749765 0.342680 1.153036  -0.252436
1 B 0.981321 0.514219 0.221180 -1.070043
2 C -0.189496 0.255001 -0.458027 0.435163
3 D -0.583595 0.816847 0.672721 -0.104411
4 E -0.531280 1.029733 -0.438136 -1.118318

HaaiiTe posriisineMo sik mpampoBaru 3 Multi-Index, criogaTky Mu CTBOPUMO KOPOTKHIA TPUKJIA]T
Toro, K ou Buriasaas Multi-Index IndexFrame:

[In]: outside = ['Staril','Starl','Starl', 'Star2','Star2','Star2'l]
inside = [1,2,3,1,2,3]
hier_index = list(zip(outside,inside))
hier_index = pd.MultilIndex.from_tuples(hier_index)
hier_index
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[Out]: MultiIndex([('Starl', 1),
('Starl', 2),

('Starl', 3),
('Star2', 1),
('Star2', 2),

('Star2', 3)1,

[In]: df = pd.DataFrame(np.random.randn(6,2),index=hier_index,columns=['A"','B'])

df
[Out]:
A B

Starl 1 1.618982 1.541605

2 -0.251879 -0.842436

3 0.184519 0.937082
Star2 1 0.731000 1.361556

2 -0.326238 0.055676

w

0.222400 -1.443217

Tenep nokaxkemo, sk ne ingexcysaru! s iepapxil ingexkcis mu Bukopucrosyemo df.loc [], akmo
1ie 6yJ10 HA OCi CTOBMIB, BU 6 MPOCTO BUKOPUCTOBYBAJM HOTAIIIO 3Bmuaitanx ay2koK df [|. Buxkank
OJIHOTO PiBHA 1HJIEKCY IIOBEPTAE IiIKAJIP JAHUX:

[In]: df.loc['Starl']
[Out]:

A B
1 1.618982  1.541605
2 -0.251879 -0.842436
3 0.184519  0.937082

[In]: df.loc['Star1'].loc[1]
[Out]: A 1.618982
B 1.541605
Name: 1, dtype: float64
[In]: df.index.names
[Out]: FrozenList([None, None])
[In]: df.index.names = ['Group', 'Num']
[In]: 4df
[Out]:

Group Num A B
Starl 1 1.618982  1.541605
2 -0.251879  -0.842436
3 0.184519  0.937082
Star2 1 0.731000  1.361556
2 -0.326238  0.055676

3 0.222400  -1.443217

[In]: df.xs('Starl')
[Out]:

A B
Num
1 1.618982  1.541605
2 -0.251879  -0.842436
3 0.184519  0.937082

Ileit meTom mO3BOJISIE 3arIsAaTH TJIUOIIE B TPYIH 1 OAepKyBaTH iH(OpPMAIIO MO MArpym B
KOXKHII IpyTIi.
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[In]: df .xs(['Starl',1])
[Qut]: A 1.618982
B 1.541605
Name: (Starl, 1), dtype: float64

Hami me 3aBk 11 OyBaIOTh MOBHUMHU. [HOII TPAIISIOTHCS TOMKO/KeH] (haitan abo Tab/unIli 3 mpoIry-
[EHNMYU 3HAYEHHSIMHU. [X MOXKHA BUKUHYTU YU 3aMiHUTU Ha, CEPEHE 3HAYEHHs II0 PsIIKY YU II0
CTOBOYHKY.

[In]: import numpy as np
import pandas as pd
df = pd.DataFrame({'A':[1, 2, np.nan],
'B':[3, np.nan, np.nan],
'c':[4, 5, 31}

df
[Out]:
A B C
0 1.0 3.0 4
1 20 NaN 5
2 NaN NaN 3

Ko MU IPOCTO BUKOPUCTAEMO KOMAH/Ly III0 BUKUJAE BCl IMPOIYINEH] 3HAYEHHs, TO MU OTPU-
Ma€MO TILIBKH Ti PSJIKM B IKMX BCl JIAHHI IIPUCYTHI.

[In]: df.dropna()
[Qut]:

A B C
0 10 30 4

Aute sik1o BaM HeOOXiJIHO BHJIIMTU KOJIOHKHM IIIO € IIOBHICTIO 3aIIOBEHHHI, & HE PsJIKU, TO II0-
TpiOHO BKa3aTH BiCh.

[In]: df.dropna(axis=1)

[Out]:
C

0 4
1 5
2 3

Ko K BM XOUeTe BIAKWHYTH TIIHKU Ti PAIKA IU KOJOHKH KiJbKICTH MPOIYINEHNX 3HATYECHD
IIEHIIIe [IEBHOT'O 3HAYEHHs, BU MOXKeTe BUKOPUCTATHU mapamerp thresh.

[In]: df.dropna(thresh=2)
[Out]:

A B C
0o 1.0 30 4
1 20 NaN 5

Takok MU MOXKEMO 3aMiHUTHU HaIlli IIPOIYIEH] 3HaUYeHHsT Ha Oy/b-siKe iHIle 3HadeHHst. Hampu-
kJaz Ha cjoBo "Good".

[In]: df.fillna(value='Good')
[Out]:

A B C
0 1.0 3.0 4
1 2.0 Good 5
2 Good Good 3
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Mu TakoK MOKeMO OOMPATH B SIKOMY CaMe CTOBOYMKY MU XO9YeMO 3aMIiHUTH 3HAYEHHS 1 Ha SKe.
Hanpukiam B 1aHoMy BUMApPKY MH 3aMIiHIOEMO BCi BiJICyTHI 3HAUEHHST B CTOBOYMKY HA CEpeITHE
3HAQ4YCHHA JJaHUX 3 IIbOI'O CTOB6‘{I/IKa.

[In]: df['A'].fillna(value=df['A'] .mean())
[Out]l: O 1.0

1 2.0

2 1.5

Name: A, dtype: float64

I'pymyBanns [103BOJIsi€ TPYILyBAaTH PA30M DsAIKA 0A3yIOYNCh HA KOJOHKAX BHUKOHYIOYHM MEBHI
omepallil Ha/i HUME(CYyMyBaHHs, BU3HAYECHHS CEPEIHOIO 1 TII.).

[In]: import pandas as pd
data = {'Telescop':['Star','Star', 'Planet', 'Planet', 'Galaxy', 'Galaxy'],
'Name':['Sun', 'Betelgeuse', 'Earth', 'Jupiter', 'Milky Way', 'Andromeda'],
'Parameres': [222,133,444,556,668,887]}
df = pd.DataFrame(data)

df
[Qut]:
Telescop Name Parameres
0 Star Sun 222
1 Star Betelgeuse 133
2 Planet Earth 444
3 Planet Jupiter 556
4 Galaxy Milky Way 668
5 Galaxy ~ Andromeda 887

Mu mozkemo 36eperTtu rpyiry, sik 00’€KT, a IOTIM IPOBOAWTHU HAJ HEIO Pi3HI omepartii.

[In]: df.groupby('Telescop')
[Out]: <pandas.core.groupby.generic.DataFrameGroupBy object at 0x7f6adlcd6c50>

HaHPI/IK.TIa,ZI;, MM MOXEMO BUH3HAYUTHN CepenH€ 3HAYEeHHHA B prl‘[i.

[In]: by_comp = df.groupby("Telescop")
by_comp.mean ()

[Out]:
Parameres
Telescop
Galaxy 777.5
Planet 500.0
Star 177.5

ITTo exBiBasIEHTHO BUpPA3y:

[In]: df.groupby('Telescop') .mean()

[Out]:
Parameres
Telescop
Galaxy 777.5
Planet 500.0
Star 177.5

Takok MU MOKEMO BUKOPUCTOBYBATHU iHII Omeparrii:
CepeIHOKBaIpATHUIHE BiIXUJIEHHST

[In]: by_comp.std()
[Qut]:
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Parameres
Telescop
Galaxy 154.856385
Planet 79.195959
Star 62.932504

Minimasibae 3HaYeHHA

[In]: by_comp.min()

[Out]:
Name Parameres
Telescop
Galaxy  Andromeda 668
Planet Earth 444
Star Betelgeuse 133

Maxkcumasibae 3HaAYEHHS

[In]: by_comp.max()

[Out]:
Name Parameres
Telescop
Galaxy  Milky Way 887
Planet Jupiter 556
Star Sun 222

KinbkicTs ejieMenTis

[In]: by_comp.count ()

[Out]:
Name Parameres
Telescop
Galaxy 2 2
Planet 2 2
Star 2 2

Ormuc rpynu

[In]: by_comp.describe()

[Out]:
Parameres
count mean std min 25% 50% 75% max
Telescop
Galaxy 2.0 777.5  154.856385 668.0 722.75 777.5 832.25 887.0
Planet 2.0 500.0 79.195959  444.0 472.00 500.0 528.00 556.0
Star 2.0 177.5 62.932504 133.0 155.25 177.5 199.75 222.0

Takox M MOXKeMO 3MiHIOBaTH (HOPMY, MO0 3aMIHUTH PSIAKNA CTOBOYUMKM 1 HABIIAKM.

[In]: by_comp.describe() .transpose()
[Out]:

Telescop Galaxy Planet Star
Parameres count 2.000000 2.000000 2.000000
mean 777.500000 500.000000 177.500000
std 154.856385  79.195959  62.932504
min 668.000000 444.000000 133.000000
25% 722.750000 472.000000 155.250000
50% 777.500000 500.000000 177.500000
75% 832.250000 528.000000  199.750000
max 887.000000 556.000000 222.000000
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A TakoxX MOXKEMO OTpPUMaTH 1H(OPMAIIIO 10 KOXKHi# miaArpymni B rpyii.

[In]: by_comp.describe() .transpose() ['Star']

[Out]: Parameres count 2.000000
mean 177.500000
std 62.932504
min 133.000000
25% 155.250000
50% 177.500000
75% 199.750000
max 222.000000

Name: Star, dtype: float64

Inomi moBommThCst 06’€mHYBATH JEKiIbKa TaOIUIL B OJHY, /IS IILOTO B pandas mepeadadeHi
neBHi MeTou. JIjist MoYaTKy, CTBOPUMO JIEKLJIbKa TabJIHIlb

[In]: df1 = pd.DataFrame({'S': ['Star0O', 'Starl', 'Star2', 'Star3'],
'P': ['PlanetO', 'Planetl', 'Planet2', 'Planet3'],
'G': ['GalaxyO', 'Galaxyl', 'Galaxy2', 'Galaxy3'],
'"T': ['TelescopO', 'Telescopl', 'Telescop2', 'Telescop3']l},
index=[0, 1, 2, 3])
df2 = pd.DataFrame({'S': ['Star4', 'Star5', 'Star6', 'Star7'],
'P': ['Planet4', 'Planetb', 'Planet6', 'Planet7'],
'G': ['Galaxy4', 'Galaxy5', 'Galaxy6', 'Galaxy7']l,
'"T': ['Telescopd', 'Telescopb', 'Telescop6', 'Telescop7'l},
index=[4, 5, 6, 7])
df3 = pd.DataFrame({'S': ['Star8', 'Star9', 'Starl10', 'Staril'],
'P': ['Planet8', 'Planet9', 'PlanetlQ', 'Planetill'],
'G': ['Galaxy8', 'Galaxy9', 'Galaxyl0', 'Galaxyll'l,
'"T': ['Telescop8', 'Telescop9', 'TelescoplO', 'Telescopil'l},
index=[8, 9, 10, 11])
Tabmuusa 1
[In]: df1
[Out]:
S P G T
0 Star0 Planet0 Galaxy0 Telescop0
1 Starl Planetl Galaxyl Telescopl
2 Star2 Planet2 Galaxy2 Telescop2
3 Star3 Planet3 Galaxy3 Telescop3
Tabaums 2
[In]: 4f2
[Qut]:
S P G T
4 Stard Planetd Galaxy4d Telescop4
5 Star5 Planetd Galaxyb Telescopb
6 Star6 Planet6 Galaxy6 Telescop6
7 Star7 Planet7 Galaxy7 Telescop7
Tabsmig 3
[In]: 4af3
[Out]:
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S P G T
8 Star8  Planet8  Galaxy8  Telescop8
9 Star9  Planet9  Galaxy9  Telescop9
10 Starl0 Planetl0 Galaxyl0 TelescoplO
11 Starll Planetll Galaxyll Telescopll

Concatenation - obennye DataFrames. Maiire Ha yBasi, 1mo po3mipu OBUHHI 36irarucst
B3IOBXK OCi, 10 sKiii Bu 00’e¢quyere. Bu moxkere mepenaBaru it ¢ynkiii crimcok DataFrames,
K1 BU X04ere 00’ €IHaTH.

[In]: pd.concat([df1,df2,df3])

[Out]:
S P G T
0 Star0  Planet0  Galaxy0  Telescop0
1 Starl  Planetl  Galaxyl  Telescopl
2  Star2 Planet2  Galaxy2  Telescop2
3 Star3  Planet3  Galaxy3  Telescop3
4  Stard  Planetd  Galaxy4  Telescop4
5 Star5  Planetb Galaxyb  Telescopb
6  Star6  Planet6  Galaxy6  Telescop6
7  Star7  Planet7  Galaxy7  Telescop?
8 Star8 Planet8  Galaxy8  Telescop8
9 Star9 Planet9  Galaxy9  Telescop9

10 Starl0 Planetl0 Galaxyl0 TelescoplO
11 Starll Planetll Galaxyll Telescopll

Merge — 3muTTs,TAKOXK BUKOPUCTOBYETLCA /I 00’ €MHAHHA TBOX TAOJUIh, HAIPUKIIA, SIKIITO
HeOOXiTHO TOIATH J0/IaTKOBI OCOOJUBOCTI, MU MOYKEMO Iie 3pobuTn 6a3yI0vunch Ha SKIifiCh KOJIOHTIL
[0 TIPUCYTHSI B 000X Tab/IUIIX, CKAXKIMO I1e MOYKe OyTu HoMep 00’€KTy B KaTayiosi. Jms npukmamy
CTAOPUMO IIe Tapy TabJIUIb.

[In]: first = pd.DataFrame({'Parametersi': ['PO', 'PO', 'P1', 'P2'],
'Parameters2': ['PO', 'P1', 'PO', 'P1'],
'A': ['Star0', 'Starl', 'Star2', 'Star3'],
'B': ['PlanetO', 'Planetil', 'Planet2', 'Planet3']})

second = pd.DataFrame({'Parametersi': ['PO', 'P1', 'P1', 'P2'],
'Parameters2': ['PO', 'PO', 'PO', 'PO'],
'C': ['GalaxyO', 'Galaxyl', 'Galaxy2', 'Galaxy03'],
'D': ['TelescopO', 'Telescopl', 'Telescop2', 'Telescop3']})

Tyt Mu 06’e1HYEMO B TAOIHUIN TAKUM THHOM 1100 BOHU MAJIU CHijbHI KojloHKHu ‘Parametersl’ Ta
‘Parameters2’.

[In]: pd.merge(first, second, on=['Parametersl', 'Parameters2'])
[Out]:
Parametersl Parameters2 A B C D
0 PO PO Star0 Planet0) Galaxy0 Telescop0
1 P1 PO Star2 Planet2 Galaxyl Telescopl
2 P1 PO Star2 Planet2 Galaxy2 Telescop2

Takox et MeTo1 MiCTUTh TaKuit mapaMeTp 00’ € IHaHH IK how K1t MOXKe TPpUHMATH 3HAYCHHST
‘inner’, ‘outer’; ‘left’, ‘right’. Ajie npu BukopucTaHHi IOro mapamerpa Tpeba OyTu obepekKHUM 3
[POIIYMKAMHU $IKi MOXKYTh BUHUKHYTH.

[In]: pd.merge(first, second, how='outer', on=['Parametersl', 'Parameters2'])
[Out]:
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Parametersl Parameters2 A B C D
0 PO PO Star0 Planet0 Galaxy0  Telescop0
1 PO P1 Starl Planetl NaN NaN
2 P1 PO Star2 Planet2 Galaxyl  Telescopl
3 P1 PO Star2 Planet2 Galaxy2  Telescop2
4 P2 P1 Star3 Planet3 NalN NaN
5 P2 PO NaN NaN Galaxy03 Telescop3
[In]: pd.merge(first, second, how='right', on=['Parametersl', 'Parameters2'])
[Out]:
Parametersl Parameters2 A B C D
0 PO PO Star0 Planet0 Galaxy0  Telescop0
1 P1 PO Star2 Planet2 Galaxyl  Telescopl
2 P1 PO Star2 Planet2 Galaxy2  Telescop2
3 P2 PO NaN NaN Galaxy03 Telescop3
[In]: pd.merge(first, second, how='left', on=['Parametersl', 'Parameters2'])
[Out]:
Parametersl Parameters2 A B C D
0 PO PO Star0 Planet0 Galaxy0 Telescop0
1 PO P1 Starl Planetl NaN NaN
2 P1 PO Star2 Planet2 Galaxyl Telescopl
3 P1 PO Star2 Planet2 Galaxy2 Telescop2
4 P2 P1 Star3 Planet3 NaN NaN

Joining-upueaHanns, € 3py9YHAM METOIOM I 00’ €IHAHHS CTOBOYMKIB BOX IIO-PI3HOMY IIPO-
innekcoBanux DataFrames B ogun. J[s meMoHcTpariii 3HOBY CTBOPUMO JIBi TAOJIUII JTaHUX.

[In]: first = pd.DataFrame({'S': ['Star0', 'Starl', 'Star2'],
'P': ['PlanetO', 'Planetl', 'Planet2']},
index=['PO', 'P1', 'P2'])

second = pd.DataFrame({'G': ['Galaxy0O', 'Galaxy2', 'Galaxy3'],
'T': ['TelescopO', 'Telescop2', 'Telescop3'l},
index=['PO', 'P2', 'P3'])
[In]: first.join(second)

[Out]:

S P G T
PO Star0 Planet0 Galaxy0 TelescopO
P1 Starl Planetl NaN NaN

P2 Star2 Planet2 Galaxy2 Telescop2

Ileit meTom Takoxk MicTuTh mapamerp ‘how’.

[In]: first.join(second, how='outer')

[Out]:

S P G T
PO Star0 Planet0 Galaxy0 TelescopQ
P1 Starl Planetl NaN NaN

P2 Star2 Planet2 Galaxy2 Telescop2
P3 NaN NaN Galaxy3 Telescop3

o nanwx MOXKHA 3aCTOCOBYBATH II€BHI Orepariil, IPUKJIAIN SKUX MU HaBemeMo Hukde. Jlns
[[OT'0 MU CTBOPUMO HOBWI HAOIp JTaHUX.
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[In]:import pandas as pd
df = pd.DataFrame({'coll':[1,2,3,4],
'col2':[555,666,777,444],
'col3':['Sun', 'Planet','Star', 'Galaxy']})
df .head ()
[Out]:

coll col2 col3

0 1 555 Sun
1 2 666  Planet
2 3 T Star
3 4 444  Galaxy

lla omepamis [o3BOJS€ OTpUMATH MaCHB 3Ha4YeHb 6e3 NMOBTOPiB Zpyrol KOJOHKH.

[In]: df['col2'].unique()

[Out]: array([555, 666, 777, 444])

lla omepanis [o3BOJA€E€ OTPpUMATH KiNbKiCTh yHiKaNbHMX 3HaYeHb 6e3 NOBTOPiB IOpyrol KOJOHKHU.
[In]: df['col2'] .nunique()

[Qut]: 4

lla omepamis paxy€ KiIbKiCTh HOCTOPiB [JId KOXHOT'O 3HAYEHHS.

[In]: df['col2'].value_counts()

[Out]: 444 1

555 1
666 1
7T 1

Name: col2, dtype: int64

Takok BUKOPUCTOBYIOYI MACKM, M MOXKEMO OOMPATHU Ti 3HAYMEHHs 3 TaOJMIN sKi BiIIOBIIAIOTH

3ajaauM ymMoBaMm. Hampukiiaj, Ti psajxu , /Ui SKUX 3HAYEHHs! B MEPIIiil KOJOHI Oinbie 2, a B
Jpyriit, ToToxkue 444.

[In]: newdf = df[(df['coll1']>2) & (df['col2']==444)]
newdf
[Out]:

coll col2 col3
3 4 444  Galaxy

Takoxk oJTHUM 3 HARIIOTYKHIIIKUX METOJIB B pandas € 3acTocyBaHHs (QYHKIIH O MACHUBIB JAHUX.
st nemoHcTpariil Bu3HadnMo GyHKIT0 times2 i 3acTocyemo i1 10 mepuoro croBOIuKa.

[In]: def times2(x):
return x*2
df ['coll'] .apply(times2)
[Qut]: O 2
1 4
2 6
3 8
Name: coll, dtype: int64

BusHaueHHA NOBXUHM €JIEMHT1iB TPeTbOTLO CTOBO6YMKA

[In]: df['col3'].apply(len)
[Out]l: O 3

1 6
2 4
3 6
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Name: col3, dtype: int64
CymMa BCiX eJleMeHTiB Iepmoro cToBb6uMKa:

[In]: df['coll'].sum()
[Qut]: 10

Bunanerns mepmoro cToB6umKa:

[In]: del df['coll']

df
[Out]:
col2 col3
0 555 Sun
1 666 Planet
2 777 Star
3 444  Galaxy

IToBeprae crmcok 3aroJioBKiB:

[In]: df.columns
[Out]: Index(['col2', 'col3'], dtype='object')

CopryBaHnHs TabJIMIN 3& JIPYTMM CTOBOYHUKOM:

[In]: df.sort_values(by='col2')

[Out]:
col2 col3
3 444 Galaxy
0 555 Sun
1 666 Planet
2 777 Star

Ilepesipka Ha HASIBHICTH MYCTUX 3HATEHD:

[In]: df.isnull()

[Out]:
col2 col3
3 False False
0 False False
1 False False
2 False False

2.3. Matplotlib

Bizyasizaris rannx Moxe JaTH BaM BasKJIUBY iH(MOPMAIIIO A1 iX mojasibinoro anamisy. Matplotlib
€ CTaHJAPTHUM ITAKETOM JIsT IMOOYIOBU JBOBHUMIPHOI Ta TpUBHMIpHOI Tpadiknd 3a TOMOMOIOI0
Python. Moro crBopus /Izxon Xantep. st Toro, mo6 sasantazkntu Matplotlib HeoGxinmo 3a-
BaHTAXKUTHU TiIMOTy b pyplot makera matplotlib.

[In]: import matplotlib.pyplot as plt

JlaBaiiTe pO3IITHEMO MPOCTHI TPUKJIA 3 BUKOPUCTAHHSAM JIBOX MAacUBiB numpy. Bu Takox
MOXK€T€ BUKOPUCTOBYBATHU CIUCKMY, aJie, IIBU/IIIE 38 BCe, BU Oy/IeTe MepeIaBaTu MACUBU NUMpPYy abo
croBuni pandas (sKi, IO CyTi, TAKOXK HOBOAATHCS SIK MACHBH).
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[In]: import numpy as np
x = np.linspace(0, 10, 21)
y = X k% 2

Busenemo macum z Ta y:

[In]: x

[Qut]: array([ 0. , 0.5, 1., 1.5, 2., 2.5, 3., 3.5, 4., 4.5, 5.,
5.5, 6., 6.5, 7., 7.5, 8., 8.5, 9., 9.5, 10. 1)

[In]: ¥y

[Out]: array([ 0. , 0.25, 1. 2.25, 4. 6.25, 9. , 12.25,
16. , 20.25, 25. , 30.25, 36. , 42.25, 49. , 56.25,
64. , T72.25, 81. , 90.25, 100. 1)

Hapasi Mmu MmaeMo iBa MACHBH i MOXKEMO CTBOPUTH JIy2Ke MPOCTHil JIiHIHMI rpadik:

[In]: plt.plot(x, y, 'r') # 'r' - uepBOHUH KOIip
plt.xlabel('Bices X')
plt.ylabel('Bics Y')
plt.title('3aronoBoxk')
plt.show()
[Out]:

3aronoBok

100 A

Bice Y

20 1

Q_
L]
<y
o
@
5]

Bicb X

[In]: # plt.subplot(N-psmkis, N-KonoHOK, HOpAAKOBHI HOMep rpadika)
plt.subplot(1,2,1)
plt.plot(x, y, 'r--')
plt.subplot(1,2,2)
plt.plot(y, x, 'g*-');

[Out]:
100 | 10
jf
/
[
80 / 8
[ ]
'}
I
i
60 1 / 6
’
!
!f
40 Y. 4
!
;
’
20 / 2
/
.
04--"" 0
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ITpu Bukopucranui Matplotlib mist mobymosu rpadikis mocTymHi a1Ba Ty inTepdeiicis, nepunit
MM 3 BaMHM BUKOPHCTaJHN - e inTepdeiic pyplot, apyruii - 1me 06’eKTHO-OpieHTOBaHMiT iHnTEpdeiic.
Ilepruit BapianT Oy/aye rpadiku Ha MOTOYHIN IJIOMIUHI 1 OCIX, & OT APYTUil BUMATA€E iHIIIOBAHHS
HOBOI IJIOIIUHY Ta oceil pu o0y o8l HOBOro rpadika. He MokHA cKa3aTy 10 SIKUIICh 3 BapiaHTIB
ripmuii uu Kparuii, ToTpiOHO 3BepTaTu yBary Ha MOCTABJIEHY 31ady.

Binbmiicts TepminiB siki morpibHO 3HAaTH BaMm s Bukopuctanus Matplotlib inTyrusHO 3po-
3ymiii Ta BimoOpaskeni Ha MasoHKY. Figure - me ocraroune 300parkeHHsI, sike MOXKe micTuTh 1
abo Gimbiie oceit (axes). Axes (oci) mpejcrasisirors coboro okpemuii rpadik (plot). Ak Tinbku Bu
3po3yMmiere, IO I Take i K OTPUMATH JIO HUX JOCTYI depe3 06’ekTHO-opieHTOoBaHa API, iHrma
YaCcTHHA [IPOIECY CTaHe Ha CBOI MiCId.

[In]: # CrBopwemo HoBmit Figure (mycra KoHBa)
fig = plt.figure()
# JomaeMo oci IO MajoHKA
axes = fig.add_axes([0.1, 0.1, 0.8, 0.8])
# 3miBa, 3HuU3y, wwpuHa, BucoTa (giamaszox Bim 0 mo 1)

# HamecuMo cam rpadik Ha et mabip oceit
axes.plot(x, y, 'b")
axes.set_xlabel('Bics X')
axes.set_ylabel('Bics Y')
axes.set_title('3aromosox')

[Out]:
3aronoBokK
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80
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40

20

0
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[In]: # CrBopwemo moBumit Figure (mycra KoHBA)
fig = plt.figure()

axesl = fig.add_axes([0.1, 0.1, 0.8, 0.8]) # romomi oci
axes2 = fig.add_axes([0.2, 0.5, 0.4, 0.3]) # Bb6ymomami oci

# Oomc ocHOBHOTO rpadika
axesl.plot(x, y, 'b')
axesl.set_xlabel('Bics X-1')
axesl.set_ylabel('Bics Y-1')
axesl.set_title('3aromosok-1')

# Oouc B6yzmoBaHOTro rpadika

axes2.plot(y, x, 'y')

axes2.set_xlabel('Bics X-2')

axes2.set_ylabel('Bics Y-2')

axes2.set_title('3aromoBok-2');
[Qut]:
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3aronoBok-1

100

3aronoBok-2

Bick Y-1

20

[In]: # CTBopweMO HOBY IIOPOXHI KOHBY 3 MOXIHBiCTh posmMicTuT: nBa rpadika
fig, axes = plt.subplots(nrows=1, ncols=2)
# BukopmcToByeMO 06'€KT axes mOid IoZaBaHHA MaTepiany i oropraemMo me B IuKiI for
for ax in axes:
ax.plot(x, y, 'b')
ax.set_xlabel('Bicp X')
ax.set_ylabel('Bicp Y')
ax.set_title('3aromoBok')
# BuBommMo 306paxeHHSA
fig
plt.tight_layout()

[Out]:
3aronoBok 3aronoBok

100 100
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40 40
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(1] 0

00 25 50 75 100 00 25 50 75 100
Bice X Bice X

IcayroTs pisHi Bapiarii po3MiIeHHs JIeTeHIn:

e BepxHiil npasuit KyT - ax.legend(loc=1)

e BepxHiit siBmii KyT - ax.legend(loc=2)

e HuKHil JiBuii KyT - ax.legend(loc=3)

e HIDKHIN npaBuit KyT - ax.legend(loc=4)

e koJsin matplotlib cam BupimuTh onrumasbhe Micie posrantysanns - ax.legend(loc=0)

[In]: fig = plt.figure()
ax = fig.add_axes([0,0,1,1])

ax.plot(x, x**2, label="x**2")
ax.plot(x, x*+*3, label="x**3")
ax.legend(loc=0)

[Out]:
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1000 { — x**2
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[In]: f£fig, ax = plt.subplots(figsize=(12,6))

ax.plot(x, x+1, color="red", linewidth=0.25)
ax.plot(x, x+2, color="red", linewidth=0.50)
ax.plot(x, x+3, color="red", linewidth=1.00)
ax.plot(x, x+4, color="red", linewidth=2.00)

# MoxmmBi BapiamTm Tmmy mimii ‘-¢, ¢-?, ¢-.7, ¢:?, ‘steps’
ax.plot(x, x+5, color="green", lw=3, linestyle='-"')
ax.plot(x, x+6, color="green", lw=3, ls='-.')

ax.plot(x, x+7, color="green", lw=3, 1ls=':"')

# Tupe

line, = ax.plot(x, x+8, color="black", lw=1.50)
line.set_dashes([5, 10, 15, 10]) # dopMaT: HoBXMHA pALKA, LOBXUHA IPOCTOPY,

# MOXNIMB1 CHMBONM HOJs MapkKepa: Mapkep = '+', 'o', 'x', 's',

#or,, o, e, 2, '3, 4

ax.plot(x, x+ 9, color="blue", lw=3, ls='-', marker='+')

ax.plot(x, x+10, color="blue", lw=3, ls='--', marker='o')

ax.plot(x, x+11, color="blue", lw=3, ls='-', marker='s')

ax.plot(x, x+12, color="blue", lw=3, ls='--', marker='1"')

# po3Mip 1 Komip MapKepa

ax.plot(x, x+13, color="purple", lw=1, 1ls='-', marker='o', markersize=2)

ax.plot(x, x+14, color="purple", lw=1, 1ls='-', marker='o', markersize=4)

ax.plot(x, x+15, color="purple", lw=1, 1ls='-', marker='o', markersize=8,
markerfacecolor="red")

ax.plot(x, x+16, color="purple", lw=1, 1ls='-', marker='s', markersize=8,

markerfacecolor="yellow", markeredgewidth=3, markeredgecolor="green");
[Out]:

25

15

10
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e http://www.matplotlib.org - ['osoBua cropinka camorompoekTy matplotlib, na Bu 3maiime-
Te TOCWJIAHHA Ha OaraTo iHMMUX MPUKJIAJIB 100 BHKOPUCTAHHS.

e https://github.com/matplotlib/matplotlib - Buxinuwmit kog matplotlib.

e http://matplotlib.org/gallery.html - Jlyxe peKOMEHIYIO0 CKOPUCTATHUCH JAHHUM ITOCH-
JIAHHSM, 10 MICTUTDH BEJIMKY TaJiepel0 3 PI3HUMU TUIIAMU CIOXKETIB, $IKi MOXKE CTBOPUTHU 3
matplotlib.

e http://www.loria.fr/ rougier/teaching/matplotlib - ['apuuii migpyunuk 3 matplotlib.

2.4. Seaborn

JloCJIi THUKY BUTPAYAIOTh BEJINKY KiJTbKICTh 9acy Ha OUMINEHHs JTAHUX 1 IPUBEIEHHS IX 110 hopMaTy
3 SKUM MOYKHA IIPAIIOBATHU JIaJIi JijIs BUPIIIEHHsI CBOIX 3ajJad. Barato XTO CTBEPIKYE, IO €TaIl
OTPUMAHHS Ta OYUINCHHS JAHMX CKIamaoTh 80% poborn.

K10 B TiIbKY OYNHAETE IPAIIOBATH 3 JAHUMHE 200 NJIaHy€ETe, BayKJINBO 3HATH 1110 BH CTUKHE-
Tech 3 0e3THIMHI JJAHUMU, HE3AJIEXKHO BiJ[ TOTO, U 1€ 03HAYAE BiJICY THICTH 3HAYEHD, HEBIIITOBITHE
dopMmaTyBaHHSI, HEIIPABUJIbHI 3aucu abo Oe3rJIy3/11 BUKUIH.

B namomy merommaHOMY TOCIOHWKY MU MTOKaXkKeMO POOOTY BXKe 3 PEIPE3eHTATHBHOIO BUOIp-
KOIO TAJIAKTHK, OYEIIeHOI0 Bisl mybiriKkaTiB, 3ipoK, Ta 3 Bi3yaJbHO BU3HAYEHUMH MOPQOIOTIIHAMA
TUIAMHA.

s mporo daisr Tpeba nonepeiabo 3aBantakutu Ha Google Disk 1 gani MoxkHa onpaboBy-
BaTu iioro 3a jonomoror Google Colab. JLns 3aBanTaxkeHHst (paiiyiiB Mu OyJIeMO BUKOPUCTOBYBaTH
Google drive.

[In]: import numpy as np
import pandas as pd
from google.colab import drive

drive.mount ("/content/gdrive/")
df = pd.read_csv('/content/gdrive/My Drive/6163_morphology.csv')

Io6 mBuaKO TPOAHAIZYBATH 3MICT IPOYUTAHOTO (Dailyia 3pyIHO BUKOPUCTOBYBATH:

e dynxmio head(), sxa noseprae 3aronosku DataFrame;
[In]: df.head()

e dyukuiro info() nust qpyky crucsioro pesiome DataFrame, srirogaroun tun dindex ta dtype
TUIIB CTOBIIIIIB, HEHYJILOBI 3HAYEHHS T4 BUKOPUCTAHHS ITaM’ dTi.

[In]: df.info()

e byukmnio descri() mius OGIUCTEHHST MESTKNX CTATUCTUYHUX JAHUX, TAKUX K TPOIEHTUIb,
CcepejiHE Ta CTaH/apTHE 3HAYEHHsI YUCJIOBUX 3HadeHb Series abo DataFrame rtakox dumciiosi
Ta 00’eKTHI psian, Ta Habopu croBmiiB DataFrame smimanux Tumis gaHux.

[In]: df.describe()

B pandas Bu moxkeTe MIBUIKO OTPUMATHU HA3BHU 3ar0JIOBKIB BaITOl TAOIMUII.

[In]: df.columns

[Out]: Index(['n', 'Ra', 'dec', 'Mu', 'Mg', 'Mr', 'Mi', 'Mz', 'Mu-Mr', 'Mg-Mi',
'Mr-Mz', 'R50/R90', 'z', 'Type'l,
dtype='object')
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IIpu ananizi manmx gacro OyBae KopucHUM mo0OymoBa rpadikiB OIHOTO i TOrO K THILY, Ha-
MPUKJIaT, TpadikiB po3Momiay, ki MiCTITh Pi3Hi MiAMHOXKWHE 3 IuX JaHuX. [Ipn Takomy migxomi
BUXO/UTH Garato rpadikis, aje BCi BOHM, B CyKYIIHOCTI, /JaI0Th XOPOIIIE YSIBJIEHHS IIPO OCOOJIH-
BOCTI B JIAaHWX - JIOIIOMAralTh BU3HAYUTH HAIPsIM B SIKOMY IOTPIOHO mociimkysaTu. Seaborn -
6ibstioreka Ha ocHOBI matplotlib, mo micTuTs QYHKIIL, sKi K pa3 i K03BOIAIOTH OyMyBaTH KiJTbKa
rpadikis (obsacreii Axes) na oxmnomy 306pazkenui (obiacri Figure). OpepxyBanuil B pe3ysbrari
baraTocerMeHTHHI Tpadik B TOYHOCTI BiJIMOBia€ CTPYKTYPI JaHUX.

[In]: import seaborn as sns
3a pomomororo distplot MoxkHa 1I00YyBATH PO3IOIIJ O/HIET BEJIMYNHN, HAITPUKJIA;:

[In]: sns.distplot(df['z'])
[Out]:

002 0.04 0.06 0.08 010
Zz
st mobymoBU PO3NOMLTY ABOX BemauH moroMoxke GyHKIis jointplot(). Bora mae napamerp
kind sikuit Moke HAOyBaTH TaKUX 3HAYMECHD:

[In]: sns.jointplot(x='Mg-Mi', y='R50/R90', data=df, kind='scatter',
x1im=(0, 2), ylim=(0.15, 0.6), hue='Type')
[Out]:
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Mg-Mi

[In]: sns.pairplot(df[['Mg-Mi', 'R50/R90', 'z', 'Type'l],
hue='Type' ,palette='coolwarm')
[Out]:
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3. Linear Regression

[In]: import pandas as pd
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns

[In]: from google.colab import drive
drive.mount ("/content/gdrive/")
df = pd.read_csv('/content/gdrive/My Drive/6163_morphology.csv')

[In]: df.head()
[Out]:

n Ra dec Mu Mg Mr ML Mz Mu-Mr Mg-Mi Mr-Mz R50/R90 z Type
14300 198.807794 44.407360 -19.465374 -20.775398 -21.382226 -21.684707 -21.973335 1.916852 0.909308 0.591109 0.441292 0.035448
30643 207.508440 19.370078 -20.304267 -22.027810 -22.736804 -23.084715 -23.370877 2.432537 1.056905 0.634073 0.286919 0.062382

427 113.910060 45.553409 -18.628109 -20.511564 -21.333896 -21.725232 -22.054910 2.705788 1.213667 0.721014 0.311150 0.081059
31072 217.459165 25.678422 -18.943683 -20.232374 -20.775293 -21.075923 -21.311882 1.831609 0.843549 0.536589 0.497877 0.094052

B W N = ©
o o o =~

43203 227.902793 6.181272 -18.668989 -20.430259 -21.091646 -21.411507 -21.651996 2.422656 0.981248 0.560351 0.343024 0.081744

[In]: df.info()
[Out]:

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 6163 entries, © to 6162
Data columns (total 14 columns):

# Column Non-Null Count Dtype

0 n 6163 non-null  int64

1 Ra 6163 non-null  float64
2 dec 6163 non-null  float64
3 Mu 6163 non-null  float64
4 Mg 6163 non-null float64
5 Mr 6163 non-null  float64
6 Mi 6163 non-null  float64
7 Mz 6163 non-null  float64
8 Mu-Mr 6163 non-null  float64
9 Mg-Mi 6163 non-null float64

10 Mr-Mz 6163 non-null  float64
11 R58/R90 6163 non-null  float64
12 2z 6163 non-null  float64
13 Type 6163 non-null  int64
dtypes: float64(12), int64(2)
memory usage: 674.2 KB

[In]: sns.distplot(df['z'])
[Out]:

002 004 0.06 0.08 010
Z

[In]: sns.heatmap(df.corr())
[Out]:
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Hapuamnsa moteti JtiHiitHOT perpecii

JlaBaiiTe Tenep MOYHEMO TPEHYBATH MOJENb JiHilHOI perpeciil Ham morpibHo Gyme crnovarky
po3aiiMTH Halmi JaHi Ha MacuB X, SKUH MICTHTH JaHi JjIs TPEeHyBaHHs, Ta MAaCHB Yy 3 ILIHOBOIO
3MIHHOIO, B JJAHOMY BHIIAJIKy CTOBIIEI[b YepBOHE 3MimeHHs. [ BU3HAYEHHSI Y€PBOHOIO 3MilleHHS
HaM Bak/iuBi (pOTOMETPHUYHI IapaMerpu, TOMY MH Oy/IeMO BUKOPHCTOBYBATH TLIBKH IIi JaHi, 60,
Hapnukiaas, 1D rajakTuky B IbOMY BUIIAJKY HaM He MOTPIOHO.

[In]: X = df[['Ra', 'dec', 'Mu', 'Mg', 'Mr', 'Mi', 'Mz',
'Mu-Mr', 'Mg-Mi', 'Mr-Mz', 'R50/R90' 1]
y =df['z']

[In]: from sklearn.model_selection import train_test_split

[In]: X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X, y, test_size=0.4, random_state=101)
[In]: from sklearn.linear_model import LinearRegression

[In]: 1m = LinearRegression()

[In]: Im.fit(X_train,y_train)

[In]: print(lm.intercept_)

[In]: coeff_df = pd.DataFrame(1lm.coef_,X.columns,columns=['Coefficient'])

coeff_df
[Out]:

Coefficient

Ra -0.000033
dec -0.000119
Mu -0.099948
Mg -0.054868
Mr 0.152820
Mi 0.002377
Mz -0.003670
Mu-Mr 0.144174
Mg-Mi -0.074028
Mr-Mz 0.051565

R50/R90 0.045522

Ilepenbadenus 3 Haroi Mojei

JlasaiiTe IOMBUMOCH TIepEAOAYECHHS 3 HAIIOT TECTOBOI BUOIPKHY 1 MOJUBUMOCS, HACKIJIBKHU JI00pe
BUINILIO TepeabaanTu!

[In]: predictions = lm.predict(X_test)
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[In]: plt.scatter(y_test,predictions)
[Out]:
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[In]: sns.distplot((y_test-predictions),bins=50)
[Out]:

-0.075 -0.050 —0.025 0000 0025 0050 0075 0100

r4

[In]: sns.distplot((predictions),bins=50)
[Out]:

60

50 4

Density
=

10 4

1] T T T T T T T T
-0025 0000 0025 0050 0075 0100 0125 0150

Regression Evaluation Metrics
Ocb Tpu 3arajbHi METPUKHU OIHKY JJIST PETPECiitHUX 1TpOOIeM:
Cepenns abeomrorHa oxubka Mean Absolute Error (MAE) € cepesaiM 3HaueHHSIM abCOTIOTHOT

IIOMUMJIKHA:

1 n
i=1

Cepennboksaaparnana noxubka Mean Squared Error (MSE) € cepeimM 3nadeHHAM KBaIpaTH-
THUX TTOMUJIOK:
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1 & .
n Z(yz - yi)2
=1

Kopiub kBajparnuii 3 cepenuboksaaparuanol noxubku Root Mean Squared Error (RMSE) -
e KBaJIpATHUI KOPIHb i3 cepeIHhOr0 3HAYEHHST KBAJIPATUIHUX TIOMUJIOK:

(yi — 9:)*

IlopiBHsIHHS TTUX TTOKA3HUKIB:

e MAE mnaitseriie 3po3yMiTH, OCKIJIBKH 1€ CEPEJIHST ITOMIIKA.

e MSE e 6uibin nomyisipauM, Hizk MAE, tomy mo MSE “kapa€” OLIbIN HOMHJIKH, IO, SIK
NIPABUJIO, KOPUCHO B PEAJTHLHOMY CBITi.

e RMSE nagite 6iibin nomyssipauit, Hizk MSE, ockinekn RMSE moxkHa iHTepriperyBaTu B

onuHATFAX “y".

Bce e dynkuil srpar (loss functions), Tomy mo mMu xouemo ix MiHimMizyBaTH.

[In]: from sklearn import metrics

[In]: print('MAE:', metrics.mean_absolute_error(y_test, predictions))
print ('MSE:', metrics.mean_squared_error(y_test, predictions))
print ('RMSE:', np.sqrt(metrics.mean_squared_error(y_test, predictions)))

[Out]: MAE: 0.012562983775938855
MSE: 0.0002606046068894442
RMSE: 0.016143252673778113

[In]: sum(df['z'])
[Out]: 424.26112300000005

39



Hobpuuesa .B., Bacuwrenko M.IO. Python: 6i6mioreka scikit-learn

4. Logistic Regression

JloricTuuana perpecisi, He3BaKai04Iu Ha HA3BY, IPEACTABIIAE 3 cebe MOesb s 3amadi Kiacudika-
11i1, a He perpecii. JloricTuany MoIe/b Ty2Ke TPOCTO peasTi3yBaTH i BoHA J00pe MPaITioe i JTHIfTHO
PO3ILIMMUX KJIACIB 1 € MOTYKHUM aJITOPUTMOM/IJIS 3324 JIiHIHHOI i 6iHapHOl Kjaacudikarrii. Ii ra-
KOK MOKHA PO3IIUPUTH Ha OaraTokjaacoBy Kiacudikariito. Beegemo dpopmysty BiHOIIEHHS IIAHCIB,
TOOTO TIAHCIB HA KOPUCTh OKPEMO B34TOl moil. B Hamomy BUmaaKy 1€ HaJeKHICTh TaJIaKTHKH 0
nepruoro rtuity. Jlanne BigHorenHst MoxkHa 3amucaru gk: p/(1 — p) ,TyT p- fiMOBIpHICTH TOrO IO
nozist BigoyaeThes. Ilin momiero Mu po3yMieMo HaJIEKHICTH 10 IEBHOTO Kjacy. Beemgemo dyHIKiO
sorapudmy BinHomenus mancis (logit).

logit(p) = log %p (1)

IIa dyukmis npuiiMae BXiani 3uadenHs B jiamasoni Big 0 g0 1 1 Tpancdopmye iX 1Mo BCbOMY
JianasoHy JIRCHUX YUCe)], SIKi MOYKHa, BUKOPUCTOBYBATH JIJis BUSHAYEHHSI 3aB’sI3KiB MizK 3HAUEHHSIM
o3nak(mapamerpis) i jorapudMoM CIiBBiIHOIEHHS BiporiaHocTeii:

logit(p(y = 1]x)) = wozo + W11 + ... + Wi Ty, = Z wiz; = WX (2)
i=0

p(y = 1|z)- ne ymMmoBHA BiporiiHicTh, 110 OKpeMuiil 3pa30K HAJIEXKUTD JI0 KJIacy 1 Ipu HasgBHOCIT
B HBOTO OXHAK X. B MaIMuHHOMY HaBYaHHI HAC HACIPAB/I IKABUTH HEpeadadeHHs HMOBIPHOCTI,
T06TO 3BOPOTHST (DYHKIIS, TaKy (DYHKI HA3WBAKOTH JIOTICTHIHON(3BIJKA 1 TTOXOMNTH HA3Ba), a
iHO/II TTPOCTO CUrMOIJ, Yepe3 11 CXOXKICTh Ha JIATUHCHKY JITepy S.

1
P(z) = Tre—= (3)
10 7
VLR
b=
0.0 4
8 -6 -4 =2 D 2 4 5 3
Fa

Puc. 1: Burysig noricruanol dysKIil
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Tyt 2z — e Bximui mamHHi MOMAHI y BUIIAMI JHINHOT KOMOIHAINT O3HAK i BAroBUX KOoediIieHTIB
JI7IsT 3pas3Ky, sKi MOXKHA O3HAYUUTH TK

z=wlx= WoZTo + W1x1 + ... + Wi T

Banaua perpeci nosiarae B mia6opi Baropux KoedimienTis wm)rax, mob BOHK AKOMOI'a TOUHO TIepe/I-
Oavasu 3HAYEeHHS JI7II TpeHyBaJibHol Bubipku. Harra k 3amada 11e migidopaTn Taki Barosi koedirtien-
TH 00 BOHM SIKOMOT'a TOYHO IIepei0adalii 3HaYeHHsI Ha TecTOBiil Bubipii. Takum YuHOM 3HAYEHHS
3 CUTMOITAJIBHOI (DYHKINT Oy/e BU3HAYATHA BIPOTiHICTH IPUHAJIEKHOCTI 00’€KTa 10 BU3HAYEHOTO
KJIaCy IIPY HASIBHOCTI B HBOT'O TIAPAMETPIB X HA BiAKaIIOpOBAHNX PErpeci€ro mapaMeTpUIHUX Barax
w. s GimapHol Kaacudikaril 3a 3HAYEHHIM BipOTiIHOCTI 11 00 €KTIB Jajli BUKOPUCTOBYIOTHCS
KBaHTU3aTOp y Burisani [Pamkal:

. 1 saxmo ¢(z) > 0.5

g = { (4)

0 B iHIIOMY BUITAJKY

V BCix iHIEX MeToHax, siKi Oy/yTh JaBaTw HAM 3HAYEHHsI HMOBIDHOCTI MU TAKOXK OyIemMo 3a-
CTOCOBYBAaTH IIeii KBAHTH3ATOP.

[In]: import pandas as pd
from sklearn.model_selection import train_test_split

X = df .drop(columns=['n', 'Ra', 'dec', 'Type'l)
y = df['Type']
X (X-X.min())/X.max()-X.min())

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X,y, test_size=0.3, random_state=42)

[In]: from sklearn.linear_model import LogisticRegression

[In]: logmodel = LogisticRegression(class_weight='balanced',max_iter=1000)

logmodel.fit (X_train,y_train)

[Out]: LogisticRegression(C=1.0, class_weight='balanced', dual=False,
fit_intercept=True, intercept_scaling=1, 11_ratio=None,
max_iter=1000, multi_class='auto', n_jobs=None, penalty='12"',
random_state=None, solver='lbfgs', to0l=0.0001, verbose=0,
warm_start=False)

[In]: predictions = logmodel.predict(X_test)

[In]: from sklearn.metrics import classification_report

[In]: print(classification_report(y_test,predictions))

[Out]:
precision recall fl-score support
0 0.95 0.96 0.95 1268
1 0.91 0.88 0.90 581
accuracy 0.94 1849
macro avg 0.93 0.92 0.93 1849
welighted avg 0.94 0.94 0.94 1849

[In]: param_grid = { 'C': [0.01,0.1,1,10,100,1000]}
from sklearn.model_selection import GridSearchCV
grid = GridSearchCV(LogisticRegression(class_weight='balanced',
max_iter=1000) ,param_grid,refit=True,verbose=3)
grid.fit(X_train,y_train)
[Out]:
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IO L O L P
OV i e C=1000, score=0.940, total= 0.6s
IO L O L P
OV i e C=1000, score=0.948, total= 0.4s
[CV] G200 ottt ittt et i it it e e
OV i e C=1000, score=0.963, total= 0.6s
[Parallel(n_jobs=1)]: Done 30 out of 30 | elapsed: 7.95 finished

GridSearchCV(cv=None, error_score=nan,

estimator=LogisticRegression(C=1.0, class weight='balanced"',
dual=False, fit intercept=True,
intercept scaling=1, 11 ratio=None,
max_iter=1000, multi class='auto',
n_jobs=None, penalty='12",
random_state=None, solver='lbfgs’,
tol=0.0001, verbose=0,
warm_start=False),

iid="deprecated', n_jobs=None,

param_grid={'C': [0.01], 0.1, 1, 10, 100, 1000]},

pre dispatch='2*n _jobs', refit=True, return train score=False,

scoring=None, verbose=3)

[In]: grid.best_params_
[Out]: {'C': 10}
[In]: grid.best_estimator_
[Out]: LogisticRegression(C=10, class_weight='balanced', dual=False,
fit_intercept=True, intercept_scaling=1, 11_ratio=None,
max_iter=1000, multi_class='auto', n_jobs=None, penalty='12"',
random_state=None, solver='lbfgs', tol=0.0001, verbose=0,
warm_start=False)
[In]: logmodel = LogisticRegression(**grid.best_params_,class_weight='balanced',max_iter=1000)
logmodel.fit(X_train,y_train)
[Out]: LogisticRegression(C=10, class_weight='balanced', dual=False,
fit_intercept=True, intercept_scaling=1, 11_ratio=None,
max_iter=1000, multi_class='auto', n_jobs=None, penalty='12"',
random_state=None, solver='lbfgs', tol=0.0001, verbose=0,
warm_start=False)
[In]: from sklearn.metrics import classification_report,confusion_matrix
print(confusion_matrix(y_test,pred))
[Out]: [[1246 22] [ 86 495]]
[In]: print(classification_report(y_test,predictions))

[Out]:
precision recall fl-score support
0 0.95 0.96 0.95 1268
1 0.91 0.88 0.90 581
accuracy 0.94 1849
macro avag 0.93 0.92 0.93 1849
weighted avg B.94 0.94 0.94 1849
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5. k-nearest neighbor algorithm

Knacudikarop Ha ocroi K-HabamKIuX CyCcimiB -11e TPUKIIAIL HARTIPOCTIIIONO aJrOPUTMY MAIITHH-
HOT'O HaBYaHHSA. BiH TaKOX € XOPOIIUM MPUKJIAIOM “TIHHBOrO” aJropuTMy depe3 Te MO0 CTBOPIOE
GbYHKITT 0 PO3Iijisie KJIacu, a 3ammaM’ aTOBY€E MOJI0KEHHsT 00’ €KTiB TPEHYBaJILHOI BUOIPKHU B Timep-
mpocTopi mapameTpiB. Hetomikom qaHoro MeTojly € Te 1o HOoro MpojyTUBHICTD JIHIHHO 3aJIE2KUTH
Bij po3mipy TpeHyBasibHOI Bubipku. st peastizariii 1bOro mMeToy AOCTATHBO obparu umcio K-
KUIBKOCTI CycinB, MeTpuky Bimcrani, 3uaiitn K mafibamkanx cyciaiB B miif MeTpHUIl Ta MIpPUCBO-
It 00’eKTy KJac HafbLIbIIOro 4dmcesia 3 IuxX cycifiB 3 TpenyBajbHOl BuOpipku. Cycimam moxke
[PUCBOIOBATHCH CTATUCTHYHA Bara, Haupukias 1/d, ge d - ne Bigcranb B IpocTOpi mapamerpis.
3BaXKBIOYHN HAa IIe, [efl METOP TAKOXK JYTJIMBUN 0 HOPMAJI3aIlil, OCKIJIbKMA BCl MapaMeTpu MaloTh
JaBaTU OJHAKOBUII BKJIaJ B OIIHKY Binctani. [lomyk uncna K BazkimBwmit, oCKiTbKH BiH J1a€ 3MOTy
OIICATH MOJIEJIb YHUKAIOYN II€peHaBYaHHs Ta HejoHapuyanus. |[Pamka] Konkpernuii Buriis jyis
BU3HAYEHHSA BiJICTAHI 3a71€KUTH BiJl METPUKHU TIPOCTOPY MTapaMeTpiB BUOIpKH.

dij= o[>

k

, p
T el
L — Ty

(5)

Tyt p — 3anexkuTh Bix Merpuku (gkimo = 2, 7o Mmaemo EBkiiiais upocrip) o Hemomikis MmeTomy
MOYKHA BITHECTH IIIe 3a/IeXKHICTh MOJEJ Bil METPUKHY i CKJIAIHICTh B IiI00pPi CTATHCTUIHUX BIriB.
|[Kpacustackmnii].

[In]: import pandas as pd
import seaborn as sns
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
[In]: from sklearn.model_selection import train_test_split

X = df .drop(columns=['n', 'Ra', 'dec', 'Type'l)
y = df ['Type']
X = (X-X.nin())/(X.max()-X.min())

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X,y, test_size=0.3, random_state=42)

[In]: from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

knn = KNeighborsClassifier()
knn.fit(X_train,y_train)

[Out]: KNeighborsClassifier(algorithm='auto', leaf_size=30, metric='minkowski',
metric_params=None, n_jobs=None, n_neighbors=5, p=2,
weights='uniform')

[In]: pred = knn.predict(X_test)

[In]: from sklearn.metrics import classification_report,confusion_matrix

print (confusion_matrix(y_test,pred))
[Out]l: [[1246 22] [ 86 495]]
[In]: print(classification_report(y_test,pred))

[Out]:
precision recall TfTl-score support
0 0.94 0.98 0.96 1268
1 0.96 0.85 0.90 581
accuracy 0.94 1849
macro avg 0.95 0.92 0.93 1849
weighted avg 0.94 0.94 0.94 1849
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[In]: param_grid = { 'n_neighbors': [1,2,3,4,5,10,15]}
from sklearn.model_selection import GridSearchCV
grid = GridSearchCV(KNeighborsClassifier() ,param_grid,refit=True,verbose=3)
grid.fit(X_train,y_train)

[Out]:

CV] n neighbors=15 ... . it it it s i i i

[

[CVI e n_neighbors=15, score=0.924, total= 0.0s
[CV]I n neighbors=15 ... i i i it i it i i s
[CVI e n_neighbors=15, score=0.928, total= 0.0s
[CV]I n neighbors=15 ... i i i it i it i i s
[CVI e n_neighbors=15, score=0.926, total= 0.0s
[Parallel(n jobs=1)]: Done 35 out of 35 | elapsed: 1.4s finished

GridSearchCV(cv=None, error score=nan,

estimator=KNeighborsClassifier(algorithm="auto', leaf size=30,
metric="minkowski',
metric_params=None, n_jobs=None,
n_neighbors=5, p=2,
weights="uniform'),

iid="deprecated', n_jobs=None,

param grid={'n _neighbors': [1, 2, 3, 4, 5, 10, 15]},

pre dispatch='2*n_jobs', refit=True, return train score=False,

scoring=None, verbose=3)

[In]: grid.best_params_

[Out]: {'n_neighbors': 5}

[In]: grid.best_estimator_

[Out]: KNeighborsClassifier(algorithm='auto', leaf_size=30, metric='minkowski',
metric_params=None, n_jobs=None, n_neighbors=5, p=2,
weights='uniform')

[In]: knn = KNeighborsClassifier (**grid.best_params_)

knn.fit(X_train,y_train)

[Out]: KNeighborsClassifier(algorithm="'auto', leaf_size=30, metric='minkowski',
metric_params=None, n_jobs=None, n_neighbors=5, p=2,
weights='uniform')

[In]: from sklearn.metrics import classification_report,confusion_matrix

print(confusion_matrix(y_test,pred))

[Out]: [[1246 22] [ 86 495]]

[In]: print(classification_report(y_test,pred))

[Out]:
precision recall fl-score  support
0 0.94 0.98 0.96 1268
1 0.96 0.85 0.90 581
accuracy 0.94 1849
macro avg 0.95 6.92 0.93 1849
weighted avg 0.94 0.94 0.94 1849
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6. Decision Tree Classification

6.0..1 Decision Tree

Metos peseBa pillieHb YacTO BUKOPHUCTOBYIOTH B 33Jia4ax KJacudikarii. B apomy #iMOBipHiCTE Ta-
JIAKTUKW HAJIE’KATU TOMY YU iHITIOMY KJIACy BU3HAYAETHCSA UYePe3 PO3IMOMII TAJIAKTHK 38 MEeBHUMU
o3HaKaMu. PinreHHs mpuiiMaloThCs Ha OCHOBI HASIBHOCTI y JAHHOTO ODEKTA TUX UH IHINMAX O3HAK.
YV KOXKHOrO pillleHHsT € CBOI HACTIAKHU sKi MaloTh HMOBipHicHUit xapakrep. [lepeBo pimens Oyry-
€TbCs B BUIVIAML JepeBa-TrpadiB, sKke CKIATAETHbCA 3 TiI0K, BY3JiB i jucTsd. 'K 3€IHYIOTH MixK
c000T0 BY3JI B IKUX IPUITMAETHCSI PIMIEHHS, JTUCTS — OCTATOUHUN pe3yabTaT Kiracudikarii. I[Iporec
MIPUAHSATTS PillleHb MOCJIIOBHUI 1 CYyTh MeTOJIa MOJIIra€ B BU3HAUEHHIO BapaMeTpiB BijCiKaHH i
BU3HAYEHHIO SKi PINIEHHS BApPTO MPUNAHATH B KOYKHIM BEPIITHHI.

[In]: import pandas as pd
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns
from sklearn.model_selection import train_test_split
"""imumopTyeMo 3 sklearn.model_selection odyHKHmin train_test_split
Ong po3buTTa Bubipku Ha TpeHyBanbHy 1 Bamimaniimy"""

X = df .drop(columns=["n', “Ra', “dec', “Type'l)

"""3 df BmkmzmawMo KoJOEHKZ n', "Ra', “dec', “Type', oCKinIbKM BOHHK
TapaHTOBAHO He IIOB'g3aHl 3 TumoM rajgakTuk i ~Type'"""

y = df [ Type']

"""3ammcyemMo B 3MiHHY "y' cToBmumK ~Type' 3 df, @k mimbomy smimmy"""
X = X-X.min())/X.max()-X.min())

"""gopMyeMo maHi mob6 Bci 3MiHHI BHOCHIN OIHaAKOBMH KBIaJ B HaBwaHHA"""

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X, y, test_size=0.4, random_state=42)
"""pozbuBaeMO Hamy IOYaTKOBY BuOipKy Ha nIBi, TpeHyBambHy i Banimamiimy

3 BiANOBiZHWM 3HAYEHHSAM LiJBOBWX 3MiHHUX B mpomopuii 2/5 momepeznHbo

IepeMimyoyr NAaHHI 3 IpaMeTpoM paHzoMizamil random_state=42"""

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
"""immopTryeMo DecisionTreeClassifier 3 sklearn.tree"""

dtree = DecisionTreeClassifier (max_depth=3)

""'"Bu3HaYaXMO Ham KjacmpikaTop 3 IapaMeTpoM riambmeEM piBHOMy TpboM"""

dtree.fit(X_train,y_train)

"""gaByaeMo Hamy Momenb npuitManuu X_train sk mabip mapameTpis,

a y_train, sk ninvoBe 3HadeHHA"""

[Out]: DecisionTreeClassifier(ccp_alpha=0.0, class_weight=None, criterion="gini',
max_depth=3, max_features=None, max_leaf_nodes=None,
min_impurity_decrease=0.0, min_impurity_split=None,
min_samples_leaf=1, min_samples_split=2,
min_weight_fraction_leaf=0.0, presort="deprecated',
random_state=None, splitter="best')

[In]: predictions = dtree.predict(X_test)
""'"mepenbavaeMo 3HAYEHHS TUNY Iis BamiganiiiHol (TecToBoil) Bubiprum"""

from IPython.display import Image

from sklearn.externals.six import StringIO
from sklearn.tree import export_graphviz
import pydot
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features = list(df.drop(columns="n', “Ra', “dec', “Type'l))
features

"""immopTyeMo OyHKNiI gna Bisyanmizsanil mepesa-rpada,

Ta 3alHMCy€MO Halli 3alloJIOBKH, AK CIMCOK CcTpiwgoxk"""

[Out]l: ["Mu', "Mg', "Mr', "Mi', “Mz', “Mu-Mr', “Mg-Mi', “Mr-Mz', “R50/R90', ~z']
[In]: dot_data = StringI0()
export_graphviz (dtree, out_file=dot_data,feature_names=features,filled=True,rounded=True)

graph = pydot.graph_from_dot_data(dot_data.getvalue())
Image (graph[0] .create_png())

"""pizyanizyemMmn Hamy Mozenb dtree"""
[Out]:

pl 3
value = [2455, 1242]

Mg-Mi <= 2.485
gini=0.5
samples = 317
value = [162, 155]

gini =0.427 gini = 0.354
samples = 178 samples = 139
value = [55, 123] value = [107, 32]

gini =0.484
samples = 102
value = [60, 42]

[In]: from sklearn.metrics import classification_report,confusion_matrix
"""iMmopTyeMo GYHKIil Ina BH3HAUYEHHA TOYHOCT1 Hamoi Momemi"""
print(classification_report(y_test,predictions))

"""BUBOOWMMO Ha €KpaH 3BiT IepeBipKM TOYHOCT1 IepenbadeHUX IIapaMeTpis,
Ta peanNbHUX 3HAUYeHb ANd Banigamifimol Bmbipru"""

[Out]:
precision recall Tfl-score support
0 0.92 0.96 0.94 1692
1 0.91 0.81 0.86 774
accuracy 0.92 2466
macro avg 0.91 0.89 0.90 2466
weighted avg 0.92 0.92 0.91 2466

[In]: print(confusion_matrix(y_test,predictions))# BMBOZWTL Ha €KpaH MATpPHUI IOXUGOK
[Out]: [[1632 60] [ 148 626]]
6.0..2 Random Forests

Bunakosi sicu — 1e CyKymHICTIO JiepeB, IO TPUAMAIOTH PIllleHHs, Je KOXKHE JEePEBO JIeo Bimapi-
3HAETHCA Bif iHIMUX. I7est, 1m0 cTOITh 32 BUIAIKOBUM JICOM, IOJISATAE€ B TOMY, IO KOXKHE JIEPEBO
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MO2K€ BUKOHATH IOPiBHAHO XOPOILy pobOTy 3 IPOrHO3YBaHHS, aJje, IBU/IIIE 32 BCe, JedAKi 3 JIePeB
[IPETPEHOBYIOTHCH. SKINO Mu 1o0yyeMo H6araTo JiepeB Ta 3aCTOCYEMO YCEPEIHEHH 1X PE3YJIbTATIB,
1le 3MEHIIUTh IIepeTpeHyBaHHsl, 30epiraroun repejadbadyBajbHy CHILY JIEPEB.

Auropur™m BumaikoBuii Jiic nmpaifioe HacTyITHIM YMHOM. Maroun TpeHyBaJibHy BHOIPKY, MU CTBO-
pioeMo B BunaakoBux Bubipok Sy (st koxkuoro b = 1, ..., B) GyayemMo f, MOJIEb JepeBa pilleHb,
BUKOPHUCTOBYIOYN KOXKHY BHOIPKY Sp K HaBdasbHy. s Bubipku Sp aeskoro b, pobumo BUOIpKy
i3 3aminoro. Ile o3Havae, MO MU MTOYNHAEMO 3 MTOPOKHBOI BUOIpKH, & MOTIM BHOMPAEMO TPUKJIAT,
JIJIs1 HABYaHHs 13 HaBYaJIbHOTO HAOOPY 1 CTABMMO HOI'0 TOYHY KOIIi0 Sy, 30epiraoun OpuriHaJbHIi
[PUKJIJ Y BUXIJHOMY HaB4YaJibHOMY Habopi. Mu mpooBx)yeMo miabupaTu NMpUKJIa il HAaBMAaHHS,
moku Sy = N.

Ilicna TpenyBanus y Hac € gepesa pimenb. [Iporuo3 gjas HOBOro MPUKJIALY T OTPUMYETHCS IK
cepeJine 3HaUeHHA B TMpPOrHO3iB:

|

1 &
y f@)= ) filx) (6)
b—1

1y —MOPQOJOTIIHUI TUIT TATAKTUKHN, TPUAHATTS OLIBITOCTI TOJIOCIB v pasi Kiracudikarrii.

Bunanxosuii jic BUKOpPHCTOBYE MOnMIKOBAHWI aJrOPUTM HaBYAHHS JI€PEB, KUl IepeBipse
TOYHICTH NP KOKHOMY PO30UTTI B mporieci HaB4uaHHs. le HeoOXiiHO 11106 YHUKHYTH CITiBBiTHOIITIE-
HHSI JIEPEB: SIKINO OJIHA, a00 KiJIbKa OCODJIMBOCTEN € Ty2Ke BIIMBOBUMU JIJIsI I1JIOBOI'O 3HAYEHHSI, IIi
dyHKIIT Oy1yTh BUOpaHi I PO3/IiJIEHHs IPUKJIAIB Ha bararhox gAepesax. e mpussese /10 mosiBr
GaraThoX CIIBBITHOCHUX JiepeB y Harmomy “mici”. 3B’s3aHi MPOTHO3U HE MOXKYTh JIOTOMOITH ITi/IBU-
[IUTU TOYHICTH Mporuo3yBanHs. OCHOBHOIO MPUYINHOIO KPAIol e(DeKTUBHOCTI CTBOPEHHST MOJEJI €
Te, mo "xopori"Moiesi, IMOBIPHO, ITOTOJKYIOTHCS MizK CODOIO B IIPOTHO31, TOi K "morani" Moze,
IMOBIPHO, He TIOIO/IKYIOThCS MizK CODOIO Ha OIHAKOBUX IIiJIBUOIpKaX.

Bunankosuii jiic — ouH 3 HaAWOIIBIT MIUPOKO BUKOPUCTOBYBAHUX AJTOPUTMIB HABYAHHS AH-
cam0O1i0. EeKTuBHIUTE TOJIsira€ B TOMY, 1110, BUKOPUCTOBYIOUHN KiJIbKa 3Pa3KiB BUXITHOTO HAOODY
JAHWX, MA 3MEHIITYEMO JIUCIIEPCII0 OCTATOTHOI Mosiesi. [lepenaBuans TPAIISETHCA TOI, KON Ha-
118, MOJIeJIb HAMAra€ThCsl [IOSICHUTH HEBeJIMKi 3MiHu B Habopi gannx. OCKUIBKU Hall HabIp JaHuX
€ JIUIlle HEBEJINKOI BUOIPKOIO JJIsi KOXKHOI'O JIEPEBA, & Pe3yJIbTaT YCEePEIHIOEThCsI, TO [IepeHaBYaH-
Hsl BIAETbCS YHUKHYTH. SIKII0 6 HAM HE MOMIACTUIIO, SK BiAiOpajm BHOIPKY HAIOrO HABYAJIBHOIO
nabopy, To BiH Mir 6u MmicTuru HebGarkani (ane HemuHydqi) apredaxTu: [UIyM, BUKAIU, HAJAMIDHO
abo HEJIOCTATHBO MpejicTaBieH] npukiaaun. CTBOPIOIOYN KiIbKa BUITQIKOBUX 3pPa3KiB i3 3aMiHOIO
HAIIIOT'0 HABYAJIBHOIO HAOOPY, MU TAKMM YMHOM 3MEHIIYEMO Mif0 IUX apTedakKTis.

3 6i6miorekn sklearn migkmouaemo GridSearchCV — s Bu3HAYEHHST ONTUMAJIBLHOIO 3HAYECHHIO
rnmapamMerpa TPeHYBaHHS

[In]: from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier
"""immopTyeMo 3 sklearn.ensembles knacmpikaTop RandomForestClassifier"""

rfc = RandomForestClassifier()
"""pusgagyaeMo RandomForestClassifier sk rfc 3 cTaHZapTHUMH BX1iZHVUMH IapaMeTpaMu
rfc.fit(X_train, y_train)
[Out]: RandomForestClassifier(bootstrap=True, ccp_alpha=0.0, class_weight=None,
criterion='gini', max_depth=None, max_features='auto',

max_leaf_nodes=None, max_samples=None,
min_impurity_decrease=0.0, min_impurity_split=None,
min_samples_leaf=1, min_samples_split=2,
min_weight_fraction_leaf=0.0, n_estimators=100,
n_jobs=None, oob_score=False, random_state=None,
verbose=0, warm_start=False)

[In]: rfc_pred = rfc.predict(X_test)

print(classification_report(y_test,rfc_pred)))
[Out]:

CranmapTHi mapaMeTpu JajeKo He 3aBXKJIM € ONTUMAJLHIME, TOMY He 3BaXKalOud HA 3aJ0BLILHUN
pe3yabTaT MU MOYKEMO 3MIiHIOBATH MMapaMeTPH MOJIEN Tak, 00 MAKCUMi3yBaTH TOUHICTD.
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precision
0 0.95
1 0.93

accuracy
macro avg 0.94
welighted avg 0.94

[In]:

recall fl-score support
0.97 0.96 1692
0.88 0.90 774
0.94 2466

0.93 0.93 2466
0.94 0.94 2466

param_grid = {'max_depth': [3, 7, 11, 15], 'n_estimators':

from sklearn.model_selection import GridSearchCV
"""imumopryemMo GridSearchCV 3 sklearn.model_selection"""

grid = GridSearchCV(RandomForestClassifier() ,param_grid,refit=True,verbose=3)
GridSearchCV mepegpaoum I Momendb i cioBHEK IapameTpis"""

"""Bu3HaYaEMO IapaMeTpHu

grid.fit(X_train,y_train)

[Out]:

CV] max_depth=15, n_estimators=500
max_depth=15, n_estimators=500,
CV] max depth=15, n estimators=500

[
[
[
[cv]
[
[
[

Parallel(n_jobs=1)]: Done 80 out

BM3HAYaA€EMO Hallkpamy KoMbiHamilo napaMeTpis

max_depth=15, n_estimators=500,
CV] max_depth=15, n_estimators=500
max_depth=15, n_estimators=500,

score=0.954, total= 4.0s
"""" score=0.950, total= 4.1s
"""" score=0.951, total= 4.1s

of 80 | elapsed: 1.4min finished

GridSearchCV(cv=None, error_score=nan,
estimator=RandomForestClassifier(bootstrap=True, ccp alpha=0.0,

class_weight=None,
criterion="gini', max_depth=None,
max_features='auto',

max leaT nodes=None,
max_samples=None,

min_impurity decrease=0.0,
min_impurity split=None,
min_samples leaf=1,

min samples split=2,
min_weight fraction leaf=0.0,
n_estimators=100, n_jobs=None,
oob_score=False,
random_state=None, verbose=0,
warm_start=False),

iid="deprecated', n_jobs=None,
param_grid={'max_depth': [3, 7, 11, 15],

'n estimators':

[1, 10, 1ee, 500]},

pre_dispatch='2*n_jobs', refit=True, return_train score=False,
scoring=None, verbose=3)

[In]: grid.best_params_ # BUBOOWTL Ha eKpaH Halikpami mnapaMeTpu
[Out]: {'max_depth': 7, 'n_estimators': 500}

[In]: grid.best_estimator_ # BHBOZWTL Ha €KpaH MOZLENb 3 HAWKpaWUMU IapaMeTpaMu
[Out]: RandomForestClassifier(bootstrap=True, ccp_alpha=0.0, class_weight=None,
criterion="gini', max_depth=7, max_features="auto',
max_leaf_nodes=None, max_samples=None,
min_impurity_decrease=0.0, min_impurity_split=None,
min_samples_leaf=1, min_samples_split=2,
min_weight_fraction_leaf=0.0, n_estimators=500,
n_jobs=None, oob_score=False, random_state=None,

verbose=0, warm_start=False)

[In]: rfc = RandomForestClassifier (**grid.best_params_)
""'"Bu3HaYa€EMO MOIENb 3 HalikpamuMu mapaMerpamu"""
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rfc.fit(X_train, y_train)

[Out]: RandomForestClassifier(bootstrap=True, ccp_alpha=0.0, class_weight=None,
criterion="gini', max_depth=7, max_features="auto',
max_leaf_nodes=None, max_samples=None,
min_impurity_decrease=0.0, min_impurity_split=None,
min_samples_leaf=1, min_samples_split=2,
min_weight_fraction_leaf=0.0, n_estimators=500,
n_jobs=None, oob_score=False, random_state=None,
verbose=0, warm_start=False)

[In]: rfc_pred = rfc.predict(X_test)

print(classification_report(y_test,rfc_pred))

[Out]:
precision recall fl-score support
0 ©.95 0.98 0.96 1692
1 0.94 0.88 0.91 774
accuracy 0.94 2466
macro avg 0.94 0.93 0.93 2466
weighted avg 0.94 0.94 0.94 2466
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7. Support Vector Machines

Ak i MeTos TOTiCTUYHOT perpecil MeTOo T OIIOPHUX BEKTOPIB SBJISIE COOOIO0 AJITOPUTM JIHHINHHOT KTacu-
dikarii. Taki MojesTi He MOY/TIOETh caM KJIac, & MYKAIOTh MIPUMY, KPUBY UH TIJIOMIWHY III0 PO3IIIIE
KJIacu B OaraToBuMmipHOMy mpoctopi. JliHifiHnit kmacudikaTop HAMAra€ThCs MPOBECTU MPSMY IO
MaKCUMAaJIbHO BIIIIIsIE OMWH KJIaC Bij IHIIOrO, ajie mpobjieMa IMoJIsita€ B TOMY IO iICHY€ OLIBIN K
OJIHa, TaKa ILJIOIIMHA sIKa 1JIeaJbHO PO3JiJIs€e JiBa KJjacu. B MeToji OomopHMX BEKTOPIB PillIeHHSIM
IIPOIIOHY€ETHCS TIPOBE/IEHHS He JIiHIl HyJIbOBOI IIMUPUHA a JIiHII SKa XapaKTePU3YEThCS MEBHOIO ITH-
PUHOIO (BIACTYIIOM) IO BU3HAYAETHCS K BIICTAHB J0 HAMOIMKINX [IPEJCTABHUKIB BCix Kiacis. B
IIBOMY MEeTO/Ii OOMPAETHCA TaKa JIHIE 0 MaKCUMI3y€e Iei BiJCTYII. [BaH;Lep]

Y MaIMUHHOMY HaBYAHHI MeXKa, IO PO3Jis€ MPUKJIAIN PI3HUX KJIACIB, HA3HMBAETHCI MEXKEIO
pimenHHs.

PiBusuHS rineprionuHn 3aJa€ThCsd JBOMA MapaAMETPAMU, PEAJTHHIM 3HAYEHHSIM W Ti€l 2K PO3-
MipHOCTI, 110 i HaIT BXigHWI O3HaKA X, 1 peaJbHIM YUCIOM b TaKWM:

wr —b =0, (7)

Jle BUPa3 WX O3HAYAE WoTo + W1T] + ... + W&y, , 1 M - KUIBKICTD BUMIPIB (DYHKIIOHAIHHOTO
BEKTOpA .
Temep mepebatyBana MiTKa, sl JESKOTO BXiTHOTO BEKTOPA & BBOJUTHCS TaK:

y = sign(wx — b), (8)

st ottmcy MoesTi BBOJUTHCST TTOHSATTS TIO3UTUBHOI 1 HETATUBHOI TITEPIIONINHE 0 € TIAPAJIe/Th-
Hi JIO ILUIOIMIMHU PIIlleHb 1 Ha SIKUX JIeXKaTh HAHOIMKYi 00’eKTH 110 1€l MexKi:

wapos +b= leJcneg +b=-1 (9)

Binnimemo i g1Ba BUpasu MixK cob010 i HOpMYEMO Ha JIOBKUHY BEKTOPa KOEDIIi€HTIB KyTOBUX
HaXWJIIB

(10)

wT(xpos _ xneg) _ 2

[[wll ~lwl

JIiBy wacTumy Tenep MOXKHA iHTEPIIPETYBATH SIK BiJICTAHb MiXK JIBOMA IIJIOIIUHAMHY. T€rep MeTo/T

3BOAUTHCH IIOIMYKY IIJIOIIUHUA JIJIsA ﬂKO‘l‘ ﬁ 6y)1€ MaKCUMaJIBHUM 3 O6Me}KeHHHMI/I Ha I\’I&KCI/II\/IiS&L[iIO
MPaBUWJIBHO KJIACU(PIKOBAHUX 00’€KTIB O Pi3HI CTOPOHO Bif Ii€l TIOMUHA.

[Io6 Momesib TPABUIBHO CIIPOrHO3YBAJIA MITKM HAIINX MPUKJIAIIB KOXKEH IPUKJIIAJ, 33 A€THCS
napomo (Z;, ¥;), Je T; - BEKTOP BJIACTUBOCTEN IPUKJIALY i, y; - floro MiTKa, sika IpuiiMae 3HAYEHHs
abo -1, abo +1. Orke, OOMEIKEHHSI TPUPOTHO:

wx; —b>+lify, =+l we; —b < —lify, = —1., (12)

Ilicna BuzHadenus mapaMeTpiB w i b Mu MOXKeMO KJacupiKyBaTu 00EKTH ITPOCTO TEPEBipAIOIN
sHak dyHkuii y. [Pamka| Bpaxosyoun 1o Bubip JaHO! OPSMOI Ha NPSIMY 3aJI€XKUTh BiJl HODMU
BEKTOpAa W METOJ YyTTEBUil J0 HOPMYBAaHHS BXIJIHUX JAHUX MO0 KOXKEH 3 MapaMerpiB BHOCUB
OJIHAKOBUI BKJIa)] B BUBHAYEHHS BiJICTaHI.

Hemouikom Mmomeni € re mo 1i napamerpu Baxkko inrepuperysaru [Kpacusauckwuii|. Logistic
Regression i SVC 3a 3amoBuyBaHHAM IIi JBI MOJei BUKOPUCTOBYIOTh L2 perymamito. st mux
MeTojiiB apaMerp C BH3HA4YA€ CTeNiHb PEryJisiiil, IPOIOPIiiiHe 00ePHEHOMY CepeHBOMY BiJIXU-
JIEHHIO fiMOBipHOCTI mrepebadenst Mojiei Bij peasbHoro kiacy. Kosu suadenus C Bucoke Logistic
Regression i SVC HamaratoThcst TiirHaTu MOJE/l 10 HABYAJHHUM JaHUX STKOMOTa TOYHIIIE, TOJII
Ak npu HU3bKUX C MO/l HaMararThCs MIyKaTh BeKTOp KoedirieHTiB Omu3bkuii 10 Hyss. Tomy
MIPU HA3LKUX 3HATEHHAX aJTOPUTM HAMATA€ThCs BiAMOBimaTH OLIBIMOCTI TOYOK JAHUX, TOMI SIK TP
masinx 3HadeHHax C 36inbinye BKIas KoxKHOI oKpemol Toukn.[Mrosep]
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Puc. 2: llpuknag mogeni SVM jyist gBoBUMipHUX (DYHKITIOHAJIBHUX BEKTOPIB.

[In]: import pandas as pd
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns
[In]: from sklearn.model_selection import train_test_split

X = df .drop(columns=["n', “Ra', “dec', 'Type'l)
y = df['Type']
X = X-X.min())/X.max()-X.min())

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X,y, test_size=0.3, random_state=42)
[In]: from sklearn.svm import SVC
model = SVC()
model.fit(X_train,y_train)
[Out]: SVC(C=1.0, break_ties=False, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision_function_shape="ovr', degree=3, gamma="scale', kernel='rbf',
max_iter=-1, probability=False, random_state=None, shrinking=True,
t01=0.001, verbose=False)
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[In]: from sklearn.metrics import classification_report,confusion_matrix
predictions = model.predict(X_test)

[In]: print(confusion_matrix(y_test,predictions))

(Outl: [[1267 1] [ 238 343]]

[In]: print(classification_report(y_test,predictions))

[Out]:
precision recall fl-score  support
0 0.84 1.00 0.91 1268
1 1.00 .59 0.74 581
accuracy 0.87 1849
macro avqg B.92 0.79 0.83 1849
welighted avg 0.89 .87 0.86 1849

[In]: param_grid = {'C': [1, 10, 100, 1000], 'gamma': [1,0.1,0.01,0.001,0.0001],
'kernel': ['rbf'l}
from sklearn.model_selection import GridSearchCV
grid = GridSearchCV(SVC(class_weight='balanced') ,param_grid,refit=True,verbose=3)
grid.fit(X_train,y_train)
[Out]:

CV] C=1000, gamma=0.0001, kernel=rbf ........ ... innnnn..

[
[CV] .... C=1000, gamma=0.0001, kernel=rbf, score=0.941, total= 0.2s
[CV] C=1000, gamma=0.0001, kernel=rbf ....... .ot innnnnss
[CV] .... C=1000, gamma=0.0001, kernel=rbf, score=0.939, total= 0.2s
[

Parallel(n_jobs=1)]: Done 100 out of 100 | elapsed: 22.3s fTinished
GridSearchCV(cv=None, error_score=nan,
estimator=5VC(C=1.0, break ties=False, cache size=200,
class _weight=None, coef(=0.0,
decision_function_shape='ovr', degree=3,
gamma="scale', kernel='rbf', max iter=-1,
probability=False, random state=None, shrinking=True,
tol=0.001, verbose=False),
iid="deprecated', n_jobs=None,
param grid={'C': [1, 10, 100, 1le€0],
'gamma': [1, 0.1, 0.01, 0.001, 0.0001],
'kernel': ['rbf']},
pre _dispatch='2*n_jobs', refit=True, return_train_score=False,
scoring=None, verbose=3)

[In]: grid.best_params_

[Out]: {'C': 100, 'gamma': 0.1, 'kernel': 'rbf'}

[In]: grid.best_estimator_

[Out]: SVC(C=100, break_ties=False, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision_function_shape='ovr', degree=3, gamma=0.1, kernel='rbf',
max_iter=-1, probability=False, random_state=None, shrinking=True,
t01=0.001, verbose=False)

[In]: model = SVC(**grid.best_params_,class_weight='balanced',probability=True)

model.fit(X_train,y_train)

[Qut]: SVC(C=100, break_ties=False, cache_size=200, class_weight='balanced', coef0=0.0,
decision_function_shape='ovr', degree=3, gamma=0.1, kernel='rbf',
max_iter=-1, probability=True, random_state=None, shrinking=True, tol=0.001,
verbose=False)

[In]: predictions = model.predict(X_test)

[In]: print(confusion_matrix(y_test,predictions))

[Out]: [[1212 56] [ 43 538]]
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[In]: print(classification_report(y_test,predictions))

[Out]:
precision recall fl-score  support
4] B.97 0.96 0.96 1268
1 B.91 0.93 0.92 581
accuracy 0.95 1849
macro avg 0.94 0.94 0.94 1849
weighted avg 0.95 0.95 0.95 1849

53



Hobpuuesa .B., Bacuwrenko M.IO. Python: 6ibmioreka scikit-learn

Jliteparypa

[1] D. J. Eisenstein, D. H. Weinberg ta E. e. a. Agol, ?2SDSS-III: Massive Spectroscopic Surveys
of the Distant Universe, the Milky Way, and Extra-Solar Planetary Systems,? aj, . 142, Ne 3,
72, c. 72, Bep. 2011. DOIL: 10.1088/0004-6256/142/3/72. arXiv: 1101.1529 [astro-ph.IM].

[2] M. R. Blanton, M. A. Bershady Ta B. e. a. Abolfathi, ?Sloan Digital Sky Survey IV: Mapping
the Milky Way, Nearby Galaxies, and the Distant Universe,? aj, 1. 154, 28, c. 28, jum. 2017.
DOI: 10.3847/1538-3881/2a7567. arXiv: 1703.00052.

[3] Dark Energy Survey Collaboration, T. Abbott, F. B. Abdalla, J. Aleksi¢, S. Allam ta A. e. a.
Amara, ?The Dark Energy Survey: more than dark energy - an overview,? mnras, T. 460,
c. 1270—1299, cepu. 2016. DOI: 10.1093/mnras/stw641. arXiv: 1601.00329.

54


https://doi.org/10.1088/0004-6256/142/3/72
https://arxiv.org/abs/1101.1529
https://doi.org/10.3847/1538-3881/aa7567
https://arxiv.org/abs/1703.00052
https://doi.org/10.1093/mnras/stw641
https://arxiv.org/abs/1601.00329



